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Ovaj 16. broj informa-
tivnog biltena poka-

zuje da Široki Brijeg uistinu 
obiluje kulturnim, športskim i gospodarskim i 
drugim događanjima. Od brojnih  događanja u 
proteklih nekoliko mjeseci zasigurno se pojedina 
i nisu našla u ovom broju, ali ne iz razloga što su 
manje važna već iz razloga ograničenosti pros-
tora, pa se stoga nadamo da ćete nas razumjeti. 

Krajem prošle godine u Širokom Brijegu započeta 
je izgradnja kanalizacije, jednog od najvećih pro-

jekata u posljednjih nekoliko godina u našem gradu, 
pa je stoga tema ovog broja izgradnja kanalizacije u 
Širokom Brijegu. Općina Široki Brijeg je prva je koja 
je počela s implementacijom ovog projekta (Vodoop-
skrba i sanitacija u FBiH) u Bosni i Hercegovini. 

Ovo je šesta godina izlaženja informativnog 
biltena Široki info i kao što se može primi-

jetiti ovaj 16. broj je doživio i svoj redizajn.  

Ugodno vam čitanje!

Urednikova riječ

Brojna 
događanja

Krajem prošle godine i službeno je od strane Instituta za intelektualno 
vlasništvo BiH verificiran žig Široki Brijeg – uvijek na 1. mjestu obja-
vom u Glasniku intelektualnog vlasništva broj 4/2012 od 31.12.2012.
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Riječ Općinskog načelnika

Početak realizacije
kapitalnog projekta

Posljednji broj biltena Široki info izišao je pred 
lokalne izbore, odnosno krajem mjeseca rujna, 
stoga još jednom Vam i putem ovog biltena 

poštovane Širokobriježanke i Širokobriježani zah-
valjujem što ste mi svojim glasom ponovno ukazali 
povjerenje meni kao starom i novom načelniku, kao 
i HDZ-u Bosne i Hercegovine. Zahvaljujem Vam što 
ste nam dali gotovo plebiscitarnu podršku i ponovno 
dajem obećanje da Vas nećemo iznevjeriti i da ćemo 
zajedno nastaviti započete projekte u našem gradu, 
kao i početi nove zacrtane našom Strategijom razvit-
ka. Već smo počeli ispunjavati naša obećanja, jer kao 
što ste i sami svjedoci početkom ove godine počeli 
smo s velikim kapitalnim projektom izgradnje kanali-
zacije kroz grad. Radovi su u tijeku i nadam se da će se 
ova I. faza završiti u predviđenom roku, a to je mjesec 
srpanj. Također nastavili smo i s gradnjom škole na 
Pecari koja će nadam se biti završena do početka 
slijedeće godine. U tijeku su pripremni radovi za još 
jedan veliki kapitalni projekt autobusni kolodvor. 
Nastavljamo provoditi već započete projekte, odnos-

no započinjati nove pro-
jekte među kojima vrijedi 
istaknuti rekonstrukciju 
kanala za navodnjavanje, 
uređenje parkinga ispod 
gradskog hotela, gradnju 
infrastrukture u sklopu 
Gospodarske zone Trn, 
lokalne vodovode, izradu 
Prostornog plana Općine 
Široki Brijeg… Sve ovo go-

vori da unatoč recesiji koja je sveprisutna mi i dalje 
idemo u ostvarivanje naših zacrtanih planova i 
ciljeva. U protekloj godini nisu izostali niti športski 
uspjesi naših športaša, športašica i momčadi, a or-
ganizirane su i brojne kulturno-zabavne manifes-
tacije. Širokobriješki gospodarstvenici su usprkos 
vremenu koje ne pogoduje ulaganjima investirali 
u gradnju novih i proširenju postojećih kapaciteta. 
Jedan od događaja koji je obilježio prošlu godinu 
svakako je posjet predsjednika Vlade Republike Hr-
vatske Zorana Milanovića Širokom Brijegu, a pred 
nama je već u ožujku najavljen posjet izaslanstva 
Misije EU u BiH. Ovo je još jedno veliko priznan-
je za Široki Brijeg i s ponosom možemo pono-
viti naš slogan Široki Brijeg – uvijek na 1. mjestu.   

NAJAVA POSJETA IZASLANSTVA  
MISIJE EU U BIH 

ŠIROKOM BRIJEGU

Izaslanstvo Misije EU u BiH boravit će u rad-
nom posjetu Širokom Brijegu 13. ožujka 2013. U 
sklopu posjeta Općini Široki Brijeg izlaslanstvo 
će se susresti s Općinskim načelnikom Mirom 
Kraljevićem i suradnicima, a bit će upriličen i sas-
tanak sa širokobriješkim gospodarstvenicima.

Općinski načelnik Miro Kraljević i pomoćnik 
za gospodarstvo Predrag Naletilić na poziv 

Uprave Feala posjetili su ovu tvrtku 5. listopa-
da 2012. gdje su ih primili su direktor Tonćo 
Barbarić i član Uprave i glavni inženjer Feala 
Andrija Kožul. „Široki Brijeg je zahvaljujući 
našim gospodarstvenicima gospodarsko 
središte ne samo naše županije nego i mnogo 
šire. Ogledni primjer uspješnog gospodarskog 
društva je tvrtka FEAL koja je i najbolji prim-
jer privatizacije u BiH. Općina Široki Brijeg će 

kao i do sada i ubuduće biti vjetar u leđa našim 
gospodarstvenicima”, izjavio je načelnik Kraljević. FEAL Grupa danas zapošljava više od 500 djelatnika i ima 
svoje tvrtke u osam zemalja Europe.
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Izbori 2012.

4

U Bosni i Hercegovini su 7. listo-
pada 2012. godine održani loka-

lni izbori. U Širokom Brijegu su četiri 
stranke kandidirale svoje kandidate za 
Načelnika općine i to: HDZ BiH Miru 
Kraljevića, Narodna stranka Radom za 
boljitak Žarka Karačića, HDZ 1990 Dal-
ibora Skoku, Hrvatski Pravaški Blok BiH 
Tonku Ivankovića, te se kandidirao  i 
jedan neovisni kandidat Dalibor Ravić. 

Za Općinsko vijeće svoje kandidate je kandidiralo 11 stranaka: HSP 
Herceg-Bosne, HSP Dr. Ante Starčević BiH, HSP BiH, Hrvatski 
Pravaški Blok BiH, HDZ BiH, HDZ 1990, Stranka umirovljenika 
BiH SP-u BIH, HKDU BiH, Neovisna lista SOS Široki Brijeg, Hr-
vatska demokratska unija BiH i Narodna stranka Radom za bolji-
tak  i deset neovisnih kandidata: Ana Kraljević, Mario Miličević, 
Josip Sabljić, Ivan Grbešić, Ružica Kopilaš, Jure Ivanković, San-
dra Pinjuh, Branko Hrkać, Dragan Bokšić i Mario Slišković. 

Održani lokalni izbori

Od 21.637 registriranih birača u Općini 
Široki Brijeg za stranačke i neovisne 

liste kandidata za Općinsko vijeće glasova-
lo je 12.629 glasača.
Hrvatska demokratska zajednica 
Bosne i Hercegovine je osvojila trinaest 

vijećničkih mandata. Za listu HDZ-a BiH glasovalo je 5.957 
glasača ili  47,66%. 
U Općinsko vijeće prema broju osvojenih glasova su ušli: Vinko 
Topić, Vlado Ćorić, Josip Kožul, Marinko Jelić, Sanijela Matković, 
Ana Zovko, Oliver Stanić, Rade Bubalo, Franjo Marušić, Marko 
Ćavar, Tihomir Zeljko, Pero Ćorić i Ivan Zeljko.

HDZ BiH osvojio 13 vijećničkih mandata

Marinko Zovko Mirko Zovko

Marko ĆavarFranjo Marušić

Tihomir Zeljko

Ana Zovko Oliver Stanić Rade Bubalo

Vinko Topić Vlado Ćorić Josip Kožul Marinko Jelić Sanijela Matković

Ivan ZeljkoPero Ćorić

Izborni rezultati
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Izbori 2012.

Narodna stranka Radom za boljitak os-
vojila je četiri vijećnička mandata. Za listu 
Narodne stranke Radom za boljitak glas-
ovala su 1.642 glasača ili 13,15%. 
U Općinsko vijeće prema broju osvojenih 
glasova su ušli: Mario Alpeza, Krešimir 
Šakić, Matea Alpeza i Toni Crnjac.
Hrvatska demokratska zajednica 1990 je 
osvojila dva vijećnička mandata. Za listu 
Hrvatske demokratske zajednice 1990 glas-
ovalo je 1.170 glasača ili 9,37%.  U Općinsko 
vijeće prema broju osvojenih glasova su 
ušli:  Marinko Zovko i Mirko Zovko.
Hrvatska stranka prava BiH osvojila je 
dva vijećnička mandata. Za listu Hrvatske 
stranke prava BiH glasovao je 1.131 glasač 
ili 9,06%. 

Od  21.637  registriranih birača u Općini Široki Brijeg za Načelnika 
općine je glasovalo 12.629 glasača.
Kandidat HDZ-a BiH Miro Kraljević dobio je ukupno 7.671 glasova ili 
60,74% i time postao novi (stari) načelnik Širokog Brijega.
Neovisni kandidat Dalibor Ravić dobio je 2.021 glas ili 16,03%. 
Kandidat Narodne stranke Radom za boljitak Žarko Karačić dobio je 
1.921 glas ili 15,22%. 
Kandidat HDZ-a 1990 Dalibor Skoko dobio je 564 glasa ili 4,44%.   
Kandidat HPB BiH Tonko Ivanković dobio je 452 glasa ili 3,59%.

U Općinsko vijeće prema broju osvojenih glasova su ušli: Marko 
Martinović i Krešimir Šimić.

Hrvatska stranka prava dr. Ante Starčević BiH osvojila je dva 
vijećnička mandata. Za listu Hrvatske stranke prava dr. Ante 
Starčević BiH glasovalo je 766 glasača ili 6,14%. 

U Općinsko vijeće prema broju osvojenih glasova su ušli: Kristi-
jan Crnjac i Marko Marušić.

Neovisna lista SOS Široki Brijeg osvojila je jedan vijećnički 
mandat. Za Neovisnu listu SOS-a  Široki Brijeg glasovala su 663 
glasača ili 5,32%. U Općinsko vijeće prema broju osvojenih glas-
ova je ušao Igor Slišković.

Hrvatska kršćanska demokratska unija BiH osvojila je jedan 
vijećnički mandat. Za listu Hrvatske kršćanske demokratske unije 
BiH glasovalo je 430 glasača ili 3,45%. 
U Općinsko  vijeće prema broju osvojenih glasova je ušla Ana 
Bogdan.

Marko MarušićKristijan Crnjac Krešimir Šimić

Mario Alpeza Matea Alpeza Toni Crnjac Igor Slišković

Ana Bogdan

Krešimir Šakić

Marko Martinović

Miro Kraljević novi (stari) načelnik 
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Pod predsjedanjem Vinka Topića predsjednika 
Općinskog vijeća 18. prosinca 2012. održana 
je 2. sjednica Općinskog vijeća. Nakon usva-

janja Zapisnika s konstituirajuće sjednice usvojena 
su Rješenja o izboru stalnih radnih tijela Općinskog 
vijeća. 
U Odbor za Statut, Poslovnik i propise imenovani 
su: Ana Zovko predsjednik, Marko Ćavar, Dalibor 
Markić, Tanja Čolak i Krešimir Šakić članovi. U Od-
bor za gospodarstvo, financije i proračun imenovani 
su: Josip Kožul predsjednik, Tihomir Zeljko, Irena 
Knezović, Toni Crnjac i Ivan Zovko članovi. U Odbor 
za društvene djelatnosti imenovani su: Marinko Jelić 
predsjednik, Pero Ćorić, Kristina Pavković, Mario Ju-
rilj i Krešimir Šimić članovi.
Većinom glasova usvojena je Odluka o privremenom 
financiranju općine Široki Brijeg od 1.1. do   31.3.2013. 
Ukupni planirani prihodi za prva tri mjeseca 2013. 
godine iznose 1.810.800 KM. Odluku je obrazložio 
pomoćnik načelnika za financije Mate Zadro. Usvo-
jena je i Odluka o preuzimanju obveze po Ugovoru o 

Vinko Topić je jednoglasno izabran za predsjednika Općinskog vijeća na konstituirajućoj sjednici održanoj 
28. studenoga 2012. Sjednicom je do izbora novog predsjednika, predsjedavao Nedjeljko Bokšić 

predsjednik Općinskog vijeća u prošlom sazivu. Na sjednici su od 25 novoizabranih vijećnika bila 
nazočna 22 vijećnika. Na samom početku sjednice predočeni su utvrđeni rezultati lokalnih izbora, 
nakon čega su vijećnici izrekli svečanu prisegu. 

Vinko Topić jednoglasno izabran za predsjednika

2. sjednica Općinskog vijeća

kreditu za ranije stvorene obveze prema vjerovniku 
Miškić bus d.o.o. Ovom Odlukom daje se suglasnost 
za preuzimanje obveze mjeničnog jamstva kao in-
strumenta osiguranja UniCredit banci d.d. Mostar u 
cilju osiguranja naplate dugovanja prema korisniku 
kredita Miškić bus d.o.o. iz Širokog Brijega na temelju 
kredita u iznosu 620.000 KM uvećano za kamate, na-
knade i troškove s rokom dospijeća 60 mjeseci. Jed-
noglasno je usvojena Odluka o davanju uredskog 
prostora u zakup Službi za zapošljavanje Županije 
Zapadnohercegovačke. Odluku je obrazložio Andrija 
Kraljević šef odsjeka gospodarstva. Uredski prostor 
daje se u zakup na razdoblje od tri godine. Sredstva 
uložena u renoviranje uredskog prostora smatrat će se 
plaćenom zakupninom za navedeno razdoblje.
Jednoglasno su usvojena  Rješenja o utvrđivanju prava 
vlasništva na građevinskom zemljištu u   korist: Pere 
Bošnjaka sina Petra iz Mostara (Grabova Draga) i 
Žakline Jurić kći Ilije iz Ljutog Doca. Usvojeno je 
Rješenje o razrješenju Sanijele Matković člana Up-

Iz Općinskog vijeća
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ravnog vijeća JU Cen-
tar za socijalni rad iz 
razloga nespojivosti 
funkcija vijećnice 
Općinskog vijeća i 
člana Upravnog vijeća 
i Rješenje o razrješenju 
Tihomira Zeljke člana 
Nadzornog odbora 
JKP Čistoća d.o.o. iz 
razloga nespojivosti 
funkcija vijećnika 
Općinskog vijeća i 
člana Nadzornog odb-
ora.

Na 3.     sjednici     Općinskog vijeća održanoj    
6. veljače 2013. usvojen je Program rada 

Općinskog vijeća za 2013. godinu. Program rada 
je obrazložio predsjednik Općinskog vijeća Vinko 
Topić. 

Nakon što je Dalibor Markić pomoćnik načelnika 
za opću upravu i društvene djelatnosti obrazložio 
kriterije i broj stipendija vijećnik Narodne stranke 
Radom za boljitak Krešimir Šakić je predložio 
da se umjesto jedne stipendije za studij Farn-
macije dodijeli stipendija za studij Prehrambene 
tehnologije. Ovaj prijedlog je prihvaćen, te će se 
raspisati natječaj za dodjelu 23 stipendije 
studentima u akademskoj 2012./13. i to: 
za studij Matematike, Geodezije, Fizike, 
Defektologije, Medicine, Logopedije i 
Biologije i kemije po dvije stipendije i za 
studije Prehrambene tehnologije, Far-
macije, Arhitekture, Građevine, 
Veterinarstva, Psihologije, Stro-
jarstva, Glazbe i gitare i Latin-
skog po jedna stipendija. 

Jednoglasno je usvojena Odluka 
o utvrđivanju prosječne konačne 
građevinske cijene iz 2012. go-
dine za 1m² neto stambenog prostora na području 
Općine Široki Brijeg u iznosu 1.000 KM, a koju je 
obrazložio Boro Zovko, pomoćnik načelnika za 
prostorno uređenje i zaštitu okoliša. 

Većinom glasova usvojeno je Rješenje o izboru rad-
nih tijela Općinskog vijeća i to: u Etičku komisiju 
su imenovani Franjo Marušić, predsjednik i članovi 
Ivan Zeljko, Vedran Kožul, Rajko Grbešić i Mari-

jana Mandić. U Odbor za dodjelu javnih priznan-
ja su imenovani: Miro Kraljević predsjednik i 
članovi  Vinko Topić, Predrag Kožul, Mile Lasić 
i Željko Spajić. U Povjerenstvo za ravnopravnost 
spolova imenovani su: Sanijela Matković pred-
sjednica i članovi Rade Bubalo, Božo Zovko-Bole, 
Ivana Ljubić, Blagica Slišković, Danijela Bošnjak, 
Stanko Ćužić, Nada Lasić, Slavko Mandić i Mari-
jana Ćuže. 
Usvojena su Rješenja o utvrđivanju prava 
vlasništva na građevinskom zemljištu u  korist 
Branke Barać kći Andrije iz Širokog Brijega, 

Ljubice Ivanković kći 
Ilije iz Kočerina, 
Branka Kutle sina 

3. sjednica Općinskog vijeća

Joze iz Trna, Nedjeljka Ljubića sina Mladena iz 
Ljubotića i Elektroprivrede Hrvatske zajednice 
Herceg-Bosne d.d Mostar. Usvojeno je i Rješenje 
o dodjeli na korištenje građevinskog zemljišta u 
korist Ive   Kraljević kći Jure iz Širokog Brijega. 
Na samom početku sjednice vijećnik HSP-a BiH 
Krešimir Šimić je položio prisegu i postao vijećnik 
zamijenivši Viktora Kvesića. 

Iz Općinskog vijeća
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Razgovor

Vinko Topić, rođen 21. rujna 1962. u Buhovu – 
Široki Brijeg, nastanjen u Buhovu, oženjen je 
i otac šestero djece. Osnovnu i srednju školu 

završio je u Širokom Brijegu, zvanje diplomiranog 
inženjera agronomije je stekao na Poljoprivrednom 
fakultetu u Sarajevu. Po završetku fakulteta bio 
je uposlenik APRO Florami d.d. Mostar, nakon 
čega je od 1994. do 2012. godine radio kao stručni 
suradnik u privatnom poduzeću Eko Trade d.o.o. 
u Širokom Brijegu. Dao je svoj doprinos na izradi 
LEAP-a (Lokalni ekološko akcijski plan) Općine 
Široki Brijeg, kao član radne grupe, kao i pri 
izradi Strategije razvitka Općine Široki Brijeg od 
2006. do 2015. Dvanaest godina bio je predsjednik 
mjesne zajednice Buhovo. Od 2008. do 2012. bio je 
član Općinskog vijeća Široki Brijeg ispred stranke 
HDZ BiH, a 28. studenog 2012. na konstituirajućoj 
sjednici Općinskog vijeća jednoglasno je izabran za 
predsjednika Općinskog vijeća.

Prije par mjeseci izabrani ste za predsjednika 
OV-a Široki Brijeg, a prije toga bili ste vijećnik u 
Općinskom vijeću. Što za Vas to znači?

Na prijedlog stranke, kandidirao sam se za vijećnika. 
Kada je stvarana stranačka lista predložen sam za 

nositelja liste, te na konstituirajućoj sjednici izabran za 
predsjednika Općinskog vijeća. To je za mene velika 
čast, ali i obveza i odgovornost.

Kako ocjenjujete prethodni period i najznačajnije 
aktivnosti koje su donošene u tom periodu?

U prošlom sazivu unatoč složenosti situacije, obzirom 
da nijedna stranka nije imala većinu u vijeću i unatoč 
koaliciji sa HSP-om BiH i nezavisnim kandidatima, 
vijeće je funkcioniralo dosta dobro. Sve odluke za 
dobrobit Širokog Brijega i njegovih građana donošene 

Široki Brijeg je moja stranka
Vinko Topić, predsjednik Općinskog vijeća

Nastava se u drugom polugodištu u osnovnim 
i srednjim školama, nakon štrajka, počela 

normalno odvijati 23. siječnja 2013. Nezadovoljni 
mjerama štednje Sindikati osnovnih i srednjih 
škola ŽZH odbili su prijedlog Vlade ŽZH, te su po-
slali svoje zahtjeve i najavili štrajk u školama ŽZH, 
koji je započeo 10. siječnja 2013. Vlada Županije 
Zapadnohercegovačke je na 38. sjednici održanoj 
27. studenoga 2012. donijela Zaključak kojim 
utvrđuje prijedlog privremenih mjera s ciljem 
uštede u Proračunu. Prijedlogom se između osta-
log predviđa smanjenje dnevne naknade za preh-
ranu tijekom rada na 7 KM, naknade troškova pri-
jevoza na posao i s posla na 0,20 KM po prijeđenom 
kilometru, ukidaju se naknade za korištenje 
godišnjeg odmora (regres), te jubilarne nagrade.

NASTAVA U DRUGOM POLUGODIŠTU 
U OSNOVNIM I SREDNJIM ŠKOLAMA  
POČELA 23. SIJEČNJA
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su jednoglasno. Između ostalih donesena je Odluka 
o pristupanju izrade Prostornog plana Općine Široki 
Brijeg, Odluka o obilježavanju i uređivanju grobišta 
II. svjetskog rata i poraća na području naše općine, 
Odluka o donošenju Detaljnog plana uređenja 
Gospodarske zone Trn...

Jeste li zadovoljni odnosom političkih snaga u 
novom sazivu OV-a?

Naravno, HDZ BiH ima 13 vijećničkih mandata, znači 
ima većinu, a dobra je suradnja sa ostalima, posebno 
sa strankama Hrvatskog narodnog sabora.

Svatko tko se bavi politikom ima svoje ciljeve, pred 
vama se brojne obveze i zadaci. Čemu se namjeravate 
najviše posvetiti?

Točno onome što je u nadležnosti vijeća. Da vijeće 
svojim odlukama doprinese boljitku grada, stvaranju 
novih radnih mjesta, privlačenju kapitala u Široki 
Brijeg, posebno u novostvorenu gospodarsku zonu Trn, 
ali isto tako većom kontrolom nad javnim poduzećima, 
osigurati što bolje njihovo funkcioniranje.

Obzirom da ste po struci diplomirani inženjer 
agronomije i da je poljoprivreda vaše područje, 
smatrate li da će Široki Brijeg u budućnosti 
napredovati po pitanju poljoprivrede? Jer kao što 
znamo kreće projekt rekonstrukcije i razvoja sustava 
za navodnjavanje u Općini Široki Brijeg. Što mislite 
hoće li taj projekt ponovno oživjeti poljoprivredu u 
Širokom Brijegu?

Ja osobno smatram da će se ljudi u budućnosti vraćati 

poljoprivredi, a da bi se to ostvarilo potrebna je 
veća potpora „države“ jer je poljoprivreda strateški 
interes svake države. Svakako tome treba pridonijeti 
i projekt sustava za navodnjavanje, a rezultati ne 
moraju i ne mogu biti odmah vidljivi. Tim projektom 
će se obnoviti kompletna mreža navodnjavanja u 
oba pravca, prema Blatu i prema Mokrom. Bit će 
obnovljeni svi vodonatapni objekti na tom putu. Taj 
projekt bi trebao stvoriti predispozicije za uspješno 
bavljenje poljoprivredom, jer smatram da su voda, 
zrak i tlo koje imamo resursi koji se trebaju i moraju 
iskoristiti.

Vaša vizija razvoja Širokog Brijega?

Široki Brijeg je sredina koja je u odnosu na druge 
sredine u BiH spada u red razvijenijih. Ima velik broj 
zaposlenih (preko 6.000), a prosjek nezaposlenosti je 
ispod razine BiH (oko 3.500). Treba raditi na tome 
da Široki Brijeg postane sredina iz koje mladi neće 
iseljavati, učiniti sve da ostanu živjeti tu, da Široki 
Brijeg bude ugodno mjesto za život.

Vaša poruka građanima Širokog Brijega?
Vjerujte u sebe! Na svakom koraku pokazujte svoje 
vrijednosti, te iste vrijednosti utkajte u svoje i opće 
dobro. Uvijek su bila teška vremena, čovjek mora 
živjeti, nadati se i činiti sve da bi bilo bolje na svakom 
polju. Posebna poruka mladima: posvetite pažnju 
sebi i vlastitom obrazovanju, svoj entuzijazam, znanje 
i umijeće ulažite ovdje, gradite svoju budućnost 
u Širokom Brijegu, a svojim znanjem i umijećem 
dovedite Europu ovdje. 

(I. Skoko, M. Topić)

Razgovor

Na poziv načelnika Općine Jasen-
ice (Republika Hrvatska) Martina 

Baričevića Općinski Načelnik Miro 
Kraljević sa suradnicima nazočio je 19. 
siječnja 2013. na obilježavanju Dana 
ove općine smještene na podnožju 
južne strane Velebita 2.500 metara 
od Masleničkog mosta i 1.500 metara 
od Novigradskog mora. Sastavni dio 
Općine Jasenica je priobalno mjesto 
Maslenica. U zabavnom dijelu progra-
ma obilježavanja Dana Općine Jasen-
ice nastupila su kulturno-umjetnička 
društva „Biloševica" i „Blaćani". 

Općinski načelnik na obilježavanju dana općine Jasenice
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U organizaciji Središnjeg izbornog povjer-
enstva u Zgradi institucija Bosne i Herce-
govine u Sarajevu novoizabranim grado/

načelnicima općina/gradova u Bosni i Hercego-
vini su 13. studenog 2012. dodijeljena uvjerenja 
o novom četverogodišnjem mandatu. 

Načelniku Općine Široki Brijeg Miri Kraljeviću 
koji je na proteklim općinskim izborima osvojio 
najveći broj glasova za načelnika općine (7.671 
glas ili 60,74%) dodijeljeno je Uvjerenje o novom 
četverogodišnjem mandatu. 

Preuzeta su uvjerenja za mandate novoizabranih 
vijećnika i to za 13 vijećnika HDZ-a BiH, četiri 
vijećnika Narodne stranka Radom za boljitak, za 
po dva vijećnika HDZ-a 1990, HSP-a BiH i HSP-
a dr. Ante Starčević BiH, te po jednog vijećnika 
Neovisne liste SOS Široki Brijeg i HKDU BiH.

Općinski načelnik Miro Kraljević 4.veljače 2013. 
priredio je prijam za Anđela Kvesića člana 
Karate kluba „Široki Brijeg” juniorskog pr-

vaka Republike Hrvatske u karateu. „Ovo je još jedna 
potvrda dugogodišnjeg odličnog i upornog rada ne 
samo Anđela, nego i njegovog trenera Danijela, ali i 
cijelog sportskog kolektiva. Ovaj uspjeh je i promocija 
našeg grada po kojemu klub u kojem nastupa Anđelo 
nosi ime”, rekao je načelnik Kraljević poželjevši usp-
jeh Anđelu na Europskom prvenstvu u Turskoj gdje 
je predstavljao Republiku Hrvatsku. Na prvenstvu 
Hrvatske održanom u Poreču 13. siječnja Anđelo 
Kvesić osvojio je naslov državnog prvaka u teškoj 

Prijam za prvaka

Općinski načelnik Miro Kraljević 4. veljače 
2013. primio je predstavnike Gorske službe 
spašavanja (GSS) Široki Brijeg i HPD-a 

„Čvrsnica”. Zapovjednik GSS-a Široki Brijeg Mario 
Barbarić upoznao je načelnika o aktivnostima GSS-
a, registriranju službenog pozivnog broja GSS-a (063 
114115), te o osnovnoj opremi koju su ponajviše 
kupovali vlastitim sredstvima. Barbarić je nagla-
sio da im nedostaje oprema nužna za zbrinjavanje, 
spašavanje i izvlačenje povrijeđenih iz nepristupačnih 
područja prije svega nosila, užad i setovi prve pomoći. 
Načelnik Kraljević je obećao pomoć pri kupnji os-
novne opreme pritom se zahvalivši pripadnicima GSS-
a koji su svojim dosadašnjim djelovanjem u veoma 
kratkom vremenu pokazali svoje nesebično zalaganje 
za pomoć unesrećenim i onima koji trebaju pomoć. 

S pripadnicima Gorske službe 
spašavanja

Načelnik Kraljević
primio uvjerenje 

o novom mandatu

Centar za građansku suradnju Livno (CGS) je im-
plementator projekta „Unapređenje komunikacije 

mjesnih zajednica“, koji financijski podržava Kanad-
ski fond za lokalne inicijative. Jedna od aktivnosti ovoga 
projekta je dodjela oglasnih ploča mjesnim zajednicama.
Svim mjesnim zajednicama Hercegbosanske županije i 
Županije Zapadnohercegovačke upućen je javni poziv 
da u vremenu od 21. 1. 2013. do 5.  2. 2013. podnesu ap-
likacije na Natječaj za dodjelu oglasnih ploča koja ima 
za cilj podržati i potaknuti bolju komunikaciju i surad-

nju između mjesne zajednice, građana i lokalne uprave. 
 Uvjeti za dodjelu oglasnih ploča mjesnim zajednica-
ma su bili: da je mjesna zajednica registrirana, da je 
aktivna, te da u suradnji sa općinskom upravom osi-
gura mjesto za postavljanje ploča i sama je postavi.
 Prednost su imale mjesne zajednice sa niskim životnim 
standardom, koje brinu o ranjivim grupama, sa većim 
brojem žena i mladih u svom radu i procesu donošenja 
odluka, mjesne zajednice s povratničkom populaci-
jom te one sa etničkom miješanom populacijom.
 Natječajem je bilo obuhvaćeno 10 općina sa 157 
mjesnih zajednica iz kojih je pristiglo 60 aplikaci-
ja. Povjerenstvo za  dodjelu oglasnih ploča odo-

Rezultati natječaja za dodjelu 
oglasnih ploča
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U restoranu Gastro Globus na Zagrebačkom 
Velesajmu u organizaciji Zavičajne zajed-
nice Široki Brijeg 1. prosinca 2012. godine 

održana je Širokobriješka večer, tradicionalno oku-
pljanje Širokobriježana i prijatelja Širokog Brije-
ga, njihovih obitelji, te javnih osoba iz političkog, 
športskog, kulturnog, gospodarskog i vjerskog života 
Zagreba i Širokog Brijega. Općinsko izaslanstvo na 
čelu sa Općinskim načelnikom Mirom Kraljevićem 
bili su nazočni na ovom tradicionalnom okupljanju 
Širokobriježana. Načelnik Kraljević je izrazio zado-
voljstvo nazočnošću velikog broja mladih, ali i onih 
malo starijih Širokobriježana, te brojnih uglednih 
Širokobriježana iz svih sfera života, a koji žive i rade u 
Zagrebu. Obzirom da svaka Širokobriješka večer ima 
i humanitarni karakter, na ovogodišnjoj večeri pred-
stavljena je Humanitarna udruga „fra Mladen Hrkać”. 
Predstavnici udruge prisutnima su predstavili ak-
tivnosti Udruge, mogućnosti volontiranja i pomoći, 
a tijekom cijele večeri gosti su imali  priliku dati svoj 
skromni prilog ovoj humanitarnoj inicijativi.

„U Širokom Brijegu sam najmanje tri puta godišnje, 
a o humanitarnoj akciji sve najbolje. Uvijek ima ljudi 
koji su potrebiti, nije niti važno o kakvoj se pomoći 
radi, važno je pomagati”, rekao je predsjednik Sabora 
Republike Hrvatske  Josip Leko. Tradicionalno oku-
pljanje i ovog je puta okupilo ugledne goste koji su 
uživali u zabavnom dijelu programa. Osim Josipa 
Leke, među gostima Širokobriježana našli su se i 
gradonačelnik Zagreba Milan Bandić, odvjetnik 
Luka Mišetić, te predsjednica HSP-a Ruža Tomašić. 
Za odličnu atmosferu pobrinula se grupa “Široki” 
iz Širokog Brijega, a gost iznenađenja, Mate Bulić, 
oduševio je sve prisutne. U zabavnom dijelu progra-
ma nastupila je i folklorna skupina Zavičajnog kluba 
hercegovačkih studenata te Kulturno-umjetničko 
društvo “Mokro”. Program je vodila Nives Skoko koja 
je i jedna od organizatora Širokobriješke večeri. 

Širokobriješka večer

kategoriji  juniori +76 kg, te time osigurao plasman 
na Europsko prvenstvu koje je održano u Turskoj.

Sastanku su osim predstavnika Gorske službe 
spašavanja Maria Barbarića i Joška Muse, nazočili 
i predsjednik HPD „Čvrsnica” Igor Mikulić, 
pomoćnici načelnika Predrag Naletilić i Željko Vu-
koja, te ispred inicijatora sastanka Centara civilnih 
inicijativa Ivana Ćavar.

brilo je ukupno 65 ploča za 51 mjesnu zajednicu: 
Općina Široki Brijeg:
1. MZ Izbično
2. MZ Jare
3. MZ Turčinovići
4. MZ Crne Lokve
5. MZ Trn
6. MZ Dobrič - Provo - Grabova Draga

Zagreb:
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U prostorijama Udruge umirovljenika Široki Bri-
jeg 19. veljače 2013. održana je redovita godišnja 

Skupština udruge. Uz članove na Skupštini udruge kao 
gosti bili su nazočni Općinski načelnik Miro Kraljević, 
predsjednik Općinskog vijeća Vinko Topić, ravnatelj 
županijskog Zavoda za mirovinsko osiguranje, predsjed-
nici nekoliko općinskih udruga umirovljenika iz susjed-
stva, te predsjednik krovne udruge umirovljenika HZ 
Herceg-Bosne Ivan Kožul. Ispred Udruge umirovljenika 
na samom početku sjednice pozdravne riječi su uputili 
Pero Galić i Karlo Zelenika tajnik i predsjednik Udruge. 
Općinski načelnik Miro Kraljević govorio je o infras-
trukturnim projektima koji se trenutno izvode u gradu, 
usprkos recesiji otvaranju industrijske zone Trn i novih 
radnih mjesta u općini, te istaknuo  dobru suradnju s 
Udrugom. „Vidim da nemate aparat za kavu, ja preuzi-
mam obvezu na sebe da vam nabavim aparat“, rekao je 

Skupština umirovljenika

Kraljević što su umirovljenici popratili velikim pljeskom. 
Sjednica je nastavljena s podnošenjem izvješća o radu 
za prošlu, kao i planovima za tekuću 2013. godinu.

U sali za sastanke Općine Posušje 15. veljače 2013. 
održan je sastanak općinskih načelnika Županije 

Zapadnohercegovačke. Pored domaćina, Branka 
Bage, Općinskog načelnika općine Posušje, sastanku 
su nazočili i Miro Kraljević, načelnik općine Široki 
Brijeg, Nevenko Barbarić, načelnik općine Ljubuški, 
Ljubo Grizelj, načelnik općine Grude, te ministrica 
obrazovanja, znanosti, kulture i športa ŽZH Helena 
Lončar. Teme razgovora odnosile su se na poboljšanje 
suradnje između općina i između općina i županije. 
Također, razmijenjena su iskustva vezana uz funk-
cioniranje općina kao jedinica lokalne samouprave.

Sastanak općinskih načelnika ŽZH

Čestitka odgajateljima, učiteljima, 
nastavnicima i profesorima u povodu 

Svjetskog dana učitelja

U povodu Svjetskog dana učitelja, koji se 
obilježava 5. listopada u svoje osobno ime 

i u   ime Općine Široki Brijeg, čestitam Vam vaš 
dan i želim puno strpljenja i ljubavi kako biste 
što uspješnije obavljali svoju plemenitu dužnost. 
Nadam se da ćemo i u vremenu koje je ispred nas 
nastaviti sa suradnjom, a zauzvrat obećavam da će 
biti nastavljeno ulaganje u školsku infrastrukturu 
u našoj općini. Jer ulaganje u školstvo i znanje, naš je prioritetni cilj od kojega ne želimo odustati. 
Vaš doprinos, u edukaciji naraštaja naših mladih je nemjerljiv i zbog toga vam od srca zahvaljujem. 

Općinski načelnik Miro Kraljević 
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U organizaciji Centra za građansku suradnju iz 
Livna u prostorijama mjesne zajednice Lijeva 
obala 18. siječnja 2013. održan je trening za 

predsjednike mjesnih zajednica Općine Široki Brijeg 

Široki Brijeg - primjer odlične komunikacije s javnošću

pod nazivom: „Mehanizmi komunikacije mjesnih za-
jednica s općinom, građanima i medijima”.  Na samom 
početku treninga nazočne je pozdravila Zulka Baljak 
izvršna direktorica Centra za građansku suradnju 
i istaknula da se trening komunikacija mjesnih za-
jednica s općinom, građanima i medijima održava 
u sklopu projekta „Uvećanje sudjelovanja građana u 
lokalnoj upravi” u općinama u Zapadnohercegovačkoj 
i Hercegbosanskoj županiji. Zulka Baljak je istaknu-
la da je Općina Široki Brijeg u samom vrhu kada se 
radi o komuniciranju tijela lokalne uprave s javnošću, 

ali je naglasila potrebu ulaska mjesnih zajednica u 
proračun Općine. U uvodnom izlaganju mr. sc. Drago 
Martinović, savjetnik Općinskog načelnika govorio je 
o komuniciranju tijela lokalne uprave s javnošću i ko-

municiranju tijela mjesne zajednice s javnošću. Ševko 
Bajić trener i ekspert za odnose s javnošću govorio 
je o odnosima s javnošću kao planiranom komuni-
kacijskom procesu koji upravlja imidžom, istaknuvši 
da je prema statistikama koje se bave istraživanjem 
ljudskih potreba na vrhu potreba za informacijom. 
Bajić se posebno osvrnuo na važnost odnosa s medi-
jima kao dijela odnosa s javnošću. Pored predsjednika 
mjesnih zajednica na treningu su aktivno sudjelova-
li i Općinski načelnik Miro Kraljević i predsjed-
nik Općinskog vijeća Širokog Brijega Vinko Topić.

Općini Široki Brijeg 150.000 KM za saniranje štete

Na prijedlog Federalnog povjerenstva za 
procjenu štete, na sjednici održanoj 19. pros-
inca 2012. godine, Federalna uprava civilne 

zaštite za sanaciju šteta nastalih prilikom proglašenja 
prirodne nesreće u veljači prošle godine, dodijelila je 
Općini Široki Brijeg 150.000 KM. 

Za sanaciju šteta nastalih prilikom proglašenja pri-
rodne nesreće uslijed velikog snijega odobrava 
se izdvajanje sredstava kao jednokratna novčana 
pomoć općinama Tuzlanske, Zeničko-dobojske, 
Hercegovačko-neretvanske, Zapadnohercegovačke i 
Bosansko-podrinjske županije u ukupnom iznosu od 
3.038.000 KM.
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Infrastruktura

U Općinskoj vijećnici, 15. veljače 2013., 
održana je 1. sjednica Savjeta za izradu 
Prostornog plana Općine Široki Brijeg. Na 

samom početku rada Savjeta za tehničkog tajnika 
izabran je Dragan Pavković dipl. inž. građevine. 
Na prijedlog predsjednice Savjeta Anite Putica 
Kutle usvojen je Poslovnik o radu   Savjeta za 
izradu Prostornog plana Općine Široki Brijeg. 
Ovim Poslovnikom se utvrđuje postupak i način 
rada Savjeta Prostornog plana općine Široki Bri-
jeg imenovanog od strane Nositelja pripreme za 
izradu Prostornog plana općine Široki Brijeg za 
razdoblje od 2009. do 2028. godine.

Radi lakšeg i učinkovitijeg rada članovi Savjeta 

ODRŽANA 1. SJEDNICA SAVJETA ZA IZRADU 
PROSTORNOG PLANA OPĆINE ŠIROKI BRIJEG

su u ovisnosti od stručne kompetentnosti po-
dijeljeni u radne grupe za pojedine oblasti ili 
pitanja i to između ostalih i oblasti stanovništvo 
i naseljena mjesta, gospodarske djelatnosti, en-
ergetske i telekomunikacijske strukture, pro-
metna infrastruktura, društvene djelatnosti, 
poljoprivredna, šumska zemljišta i vodno gosp-
odarstvo, upravljanje otpadom i uređenje i zaštita 
okoliša. Savjet kojeg čine 32 člana iz svih sfera 
života od kulture, športa, zdravstva, gospodarst-
va, predstavnika javnih poduzeća do sveučilišnih 
profesora i oblasti obrazovanja će nastaviti s ra-
dom po navedenim oblastima. Nositelj pripreme 
Nacrta Prostornog plana je Služba za prostorno 
uređenje i zaštitu okoliša Općine Široki Brijeg. 

PROSTORNI PLAN ŽUPANIJE 
ZAPADNOHERCEGOVAČKE

  Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i 
zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke prov-
elo je Javnu raspravu o Nacrtu Prostornog plana 
Županije Zapadnohercegovačke (7. veljače do 8. ožujka 
2013.). Javna prezentacija Nacrta Prostornog plana 
održana je 6. veljače 2013. godine u kinu „Borak“.
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Gospodarstvo

Tvrtka PT HERT - Trn, braće Pavković je 29. ru-
jna 2012. svečano u pogon pustila u rad stroj za 

rezanje svih vrsta materijala kamena, inoksa, čelika 
i drugih materijala do 20 centimetara debljine. 
Stroj je blagoslovio širokobriješki gvardijan fra Sretan 
Ćurčić i u svom kratkom obraćanju izrazio zadovoljstvo 
otvaranjem novih radnih mjesta u Širokom Brijegu. 
Braća Tonćo-Šona i Frano Pavković su prve proizvode 
urađene na stroju za rezanje svih vrsta materijala, vri-
jednom 300.000 KM, poklonili gvardijanu fra Sreta-
nu Ćurčiću  i Općinskom načelniku Miri Kraljeviću. 
Ovo je nastavak ulaganja braće Pavković u proiz-
vodnju, nakon što su prije dvije godine otvorili 
tvornicu za proizvodnju ukrasnih panela. Na-
kon svečanog otvaranja priređen je domjenak za 

Novi stroj - nova radna mjesta

poslovne partnere, predstavnike općinske i županijske 
vlasti, prijatelje i sumještane braće Pavković.

Nova cesta u ulici Dr. Jure Grubišića kod Doma 
zdravlja puštena je u promet  23. studenoga 2012. 

Cesta je  jednosmjerna sa smjerom prometovanja 
od Doma zdravlja prema Dječjem vrtiću. Istovre-
meno je na snagu stupila nova regulacija prometa u 
Ulici Dr. Jure Grubišića: od početka Ulice do skre-
tanja na novu cestu - promet se odvija u jednom sm-
jeru prema Domu zdravlja, vozila koja dolaze sa suprotne (južne) strane Ulice Dr. Jure Grubišića do Doma 
zdravlja imaju obvezan smjer skretanja ulijevo na novu cestu, vozila koja dolaze sa suprotne (južne) strane 
Ulice Dr. Jure Grubišića do Doma zdravlja imaju obvezan smjer skretanja ulijevo na novu cestu, na spoju 
nove ceste i Ulice Bana Jelačića kod Dječjeg vrtića vozila mogu skretati u oba smjera: desno u smjeru pro-
metovanja kao i do sada, te lijevo prema naselju Zorićevina i prema Trgu Dr. Ante Starčevića ispod Hotela. 
Opisana regulacija prometa označena je odgovarajućom horizontalnom i vertikalnom prometnom signalizaci-
jom.

U PROMET PUŠTENA 
NOVA CESTA 

KOD DOMA ZDRAVLJA

Infrastruktura

Nakon što su krajem srpnja prošle godine 
nastavljeni, radovi na izgradnji škole na 

Lisama teku planiranom dinamikom. Postavljeni 
su otvori i instalacije. Trenutno je u tijeku izrada 
unutrašnjosti škole. Ukupna vrijednost izgrad-
nje Osnovne škole na Lisama s dvoranom je cca 
3.500.000 KM. Izgradnjom ove škole stvorit će 
se preduvjeti pohađanja nastave u jednoj smjeni.

Radovi na školi teku
planiranom dinamikom
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Međunarodni natječaj za radove u okviru Projekta 
rekonstrukcije i proširenja sustava za navodnja-

vanje „Mostarsko blato” raspisan je 14. studenoga 2012. 
Radovi su podijeljeni u 4 LOT-a, a ukupna vrijednost 
radova bi trebala biti veća od 5  milijuna KM. Natječaj 
za izvođenje radova dostupan je na portal.piusum.
ba i objavljen je u Dnevnom listu i Dnevnom avazu.
U Općinskoj vijećnici je održan sastanak na kojem 
su predstavnici PIU Sarajevo i ekspert Svjetske banke 
Samvel Ghazaryan upoznali Općinskog načelnika 
i koordinatore Projekta ispred Općine o potreb-

Rekonstrukcija sustava 
za navodnjavanje

Infrastruktura

nim aktivnostima na formiranju Udruga korisnika 
vode i potrebi sudjelovanja Zavoda za poljoprivredu 
kao stručne savjetodavne ustanove. Alojz Dunđer iz 
PIU-a je sve prisutne obavijestio o sadržaju objavlje-
nog međunarodnog natječaja za izvođenje radova, te 
istaknuo nekoliko uvjeta koje treba ispuniti Općina 

Široki Brijeg da bi projekt tekao prema zacrtanom 
planu. U razgovoru je istaknuto da bi prva faza Pro-
jekta trebala trajati oko dvije godine, a nakon toga 
je u drugoj fazi predviđeno proširenje sustava za na-
vodnjavanje na područje Ljutog Doca, što će u velikoj 
mjeri ovisiti od uspješnosti realizacije prve faze pro-
jekta i raspoloživih financijskih sredstava. Sastanku 
su bili prisutni i predstavnici korisnika vode iz svih 
naselja koja se nalaze na području sustava za navod-
njavanje u Širokom Brijegu. Oni su izrazili spremnost 
sudjelovanja u formiranju udruga korisnika vode 
koje će participirati u troškovima održavanja sustava. 
Općinski načelnik Miro Kraljević je naglasio ve-
liku važnost ovog Projekta za poljoprivrednike i 
poljoprivrednu proizvodnju na području općine 

Široki Brijeg i izrazio zadovoljstvo da nakon 
skoro četiri godine pripreme Projekt rekonstruk-
cije sustava za navodnjavanje kreće u realizaciju. 
Istaknuo je i to da svakako očekuje da će 
i lokalne građevinske tvrtke sudjelovati u 
izvođenju predviđenih građevinskih radova.

Na okruglom stolu pod nazivom “Hrvatsko pitanje u BiH – medijsko predstavljanje” održanom 
17. siječnja 2013. u Hrvatskom domu “Herceg Stjepan Kosača” u Mostaru u organizaciji Udru-

ge hrvatskih novinara u BiH izlagali su dr. sc. Milan Vego, mr. sc. Drago Martinović, a izlaganje mr. sc. 
Željka Asića koji nije bio nazočan pročitano je. Program je vodio predsjednik Udruge hrvatskih novi-
nara u BiH Ljubo Kovač. Predsjednik Udruge hrvatskih novinara u BiH Ljubo Kovač rekao je da hr-
vatsko pitanje nije dobro predstavljeno u medijima, te da Hrvati imaju dosta razloga za nezadovoljstvo. 
Kovač smatra kako je razumljivo da Hrvati, kao konstitutivan narod, žele imati svoj kanal navodeći
iskustva kako u svijetu i nacionalne manjine imaju programe na svom jeziku.
“Hrvatsko pitanje u BiH je jednakopravnost Hrvata s ostala dva konstitutivna naroda, što u medijima nije 
dovoljno predstavljeno”, rekao je dr. sc. Milan Vego profesor na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Mo-
staru. Govoreći o postojećem stanju medija na hrvatskom jeziku u BiH mr. sc. Drago Martinović između 
ostalog istaknuo da su web portali, uz dnevni tisak, postali glavni hrvatski mediji u BiH koji nekada možda 
ne na najbolji, ali sigurno na najagresivniji način, u pozivnom smislu, govore o hrvatskom pitanju u BiH.

Održan okrugli stol “Hrvatsko pitanje u BiH - medijsko predstavljanje”
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U našem gradu

U povodu Međunarodnog dana invalida, 
Udruga osoba s invaliditetom Županije 
Zapadnohercegovačke 3. prosinca 2012. je već 

tradicionalno osmu godinu zaredom obilježila ovaj 
dan u hotelu Royal u Širokom Brijegu. Druženje oso-
ba s invaliditetom i njihove rodbine, prijatelja i gos-
tiju potpomogli su Vlada ŽZH, Općina Široki Brijeg, 
Služba za zapošljavanje ŽZH Grude i ZZO Grude. 
Obilježavanje Međunarodnog dana invalida započelo 
je svetom misom u crkvi Uznesenja Blažene Djevice 

OBILJEŽEN MEĐUNARODNI DAN INVALIDA

Marije u Širokom Brijegu. Misno slavlje je predvodio 
fra Dane Karačić, koji je na poseban način u propovi-
jedi naglasio probleme osoba s invaliditetom i članova 
njihovih obitelji. 
Poseban gost večeri bio je širokobriješki glazbenik 
Ivan Mikulić koji je svojim nastupom oduševio 
nazočne istaknuvši da je počašćen pozivom Udruge 
na obilježavanje njihovog dana. Program je vodila Jas-
minka Mikulić. U uvodnom dijelu večeri, predsjedni-
ca Udruge osoba s invaliditetom  ŽZH  Zora Mikulić 
je pozdravila sve nazočne, a posebno osobe s inva-
liditetom i zahvalila Vladi ŽZH i načelniku Općine 
Široki Brijeg bez čije podrške ne bi bilo moguće na 
ovako svečan način proslaviti Međunarodni dan 
osoba s invaliditetom. Nakon toga se osvrnula na 
aktivnosti Udruge koje su obilježile proteklu godinu 
kao i na događaje i odluke važne za sve osobe s in-
validitetom. Informacije o najnovijim aktualnostima 
vezano za prava invalida iznio je predsjednik Udruge 
invalida BiH, Zijad Arapčić. Nazočnima se obratio 

pozdravnim govorom i načelnik općine Široki Brijeg 
Miro Kraljević koji je svojim dosadašnjim radom 
pokazao veliko razumijevanje za potrebe osoba s inva-
liditetom.  Kulturno zabavni dio programa otpočeli su 
prigodnim recitacijama učenici  Prve Osnovne škole iz 
Širokog Brijega koja radi po posebnom programu s ko-
jima je Udruga ostvarila odličnu suradnju. Na samom 
kraju nazočnima se obratio širokobriješki gvardijan 
fra Sretan Ćurčić, koji je prikladnim riječima na-
veo nazočne na duboko razmišljanje o vrijednostima 
duhovnog života i važnosti poštivanja jedni drugih a 
pred Bogom smo svi isti. Zabavni dio su upotpunili 
novinar, pisac i humorist -  Frano Vukoja, te duo 
Zdena i Muza. Ovogodišnji  moto obilježavanja 3. 
prosinca - Međunarodnog dana osoba s invaliditetom 
glasi: ‘’Uklanjanje prepreka do stvaranja inkluzivnog 
društva pristupačnog svima’’, kojim se želi ukazati na 
potrebu prilagođavanja pristupa ne samo objektima i 
zgradama nego i obrazovnom i zdravstvenom sustavu, 
te tržištu rada.  
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Tema broja

Potpisan ugovor o izvođenju radova na izgrad-
nji kanalizacijskog kolektora

Općinski načelnik Miro Kraljević i Tomislav Marić 
direktor tvrtke „KTM-Brina” d.o.o. iz Posušja, 

21. studenoga 2012. potpisali su Ugovor o izvođenju 
radova na izgradnji kanalizacijskog kolektora „B” 
- I. faza. Vrijednost ugovorenih radova je 926.000 
KM. Ova faza radova obuhvaća izgradnju kolek-
tora na dionici od Benta dalje kroz grad Trgom dr. 
Ante Starčevića i ulicom Stjepana Radića do zgrade 
županije u dužini 970 metara. Planirani period za 
završetak radova je 200 dana od početka izvođenja. 
Načelnik Kraljević je potpisao Ugovor i s tvrtkom 
„Integra” d.o.o. Mostar (Berislav Crnjac) za pružanje 
usluga stručnog nadzora nad izgradnjom kanalizaci-
jskog kolektora „B” - I. faza u vrijednosti 14.800 KM. 
„Raduje me konačni početak radova na izgradnji ka-
nalizacije, ali trebat će dosta operativnosti od strane 
izvođača i strpljenja od strane građana kod samog 
izvođenja radova jer radovi će se izvoditi kroz samo 
središte grada”, izjavio je prigodom potpisivanja 
Ugovora Općinski načelnik Miro Kraljević. Općina 
Široki Brijeg je jedna od osam općina u Federaciji 
Bosne i Hercegovine koja je uključena u Projekt vo-

doopskrbe i sanitacije u Federaciji BiH. Općinsko 
vijeće Širokog Brijega je na svojoj 14. sjednici 
održanoj 4. kolovoza 2009. godine donijelo Odluku 
o prihvaćanju kredita Europske investicijske banke 
(EIB) za projekt izgradnje kanalizacijskih kolek-
tora u iznosu od 5.828.000 KM, s rokom otplate 25 
godina i početkom otplate šest godina nakon real-
iziranja kredita. Općina Široki Brijeg će uz realizaciju 
kreditnog aranžmana dobiti grant sredstva Europ-
ske komisije (IPA fond) u iznosu od 2.500.000 KM.

Obilježen početak radova 
na izgradnji kanalizacijskog kolektora 

Početak radova na izgradnji kanalizacijskog kole-
ktora obilježen je 11. prosinca 2012. u Širokom Bri-
jegu. Na Bentu (spoju Ugrovače i rijeke Lištice) 
mjestu početka radova na izgradnji kanalizacijskih 
kolektora izišli su predstavnici Općine Široki Brijeg, 
općinske jedinice za upravljanje projektima, pred-
stavnici Jedinice za implementaciju (PMU) i izvođača 
tvrtke „KTM Brina” d.o.o. iz Posušja čime je označen 
početak radova na izgradnji kanalizacijskih kolektora. 

U tijeku radovi na izgradnji kanalizacije

Započela realizacija najvećeg i najznačajnijeg  
projekta komunalne infrastrukture u Širokom Brijegu
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U Općinskoj vijećnici o projektu, važnosti projekta 
za Općinu Široki Brijeg i početku radova govorili su 
Općinski načelnik Miro Kraljević, ispred Jedinice za 
implementaciju (PMU) federalnog ministarstva pol-
joprivrede, vodoprivrede i šumarstva Sanja Terzić i 
ispred općinske jedinice za upravljanje projektima 
Boro Đolo. „Ovo je veliki dan za Općinu Široki Brijeg. 
Može se reći projekt desetljeća, ali i više od toga. Jer 
ukupna vrijednost ovog projekta je  preko 5,8 milijuna 
KM. Općina Široki Brijeg je prva u Bosni i Hercego-
vini koja je počela s implementacijom ovog projek-
ta”, rekao je između ostalog Općinski načelnik Miro 
Kraljević. Sanja Terzić, predstavnica Jedinice za im-
plementaciju je istaknula da je projekt „Vodoopskrba i 
odvodnja otpadnih voda u FBiH” najveći u Federaciji 
BiH čija je ukupna vrijednost 121 milijun KM, a im-
plementira se u osam općina u Federaciji BiH. Boro 
Đolo ispred  općinske jedinice za upravljanje projekti-
ma govorio je o važnosti ovog projekta, kako je rekao, 
jednog od najvećih u novijoj povijesti Širokog Brijega, 

istaknuvši da je završetak prve faze projekta za 200 dana.

Vrijednost  projekta preko 8 milijuna KM

Projekt „Vodoopskrba i sanitacija u FBiH” je 
trenutačno najveći i najznačajniji projekt za komunal-
nu infrastrukturu, kako u FBiH tako i u cijeloj Bosni 
i Hercegovini, s obzirom da se paralelne aktivnosti 
odvijaju i u Republici Srpskoj. Svrha ovog projekta je 
da se sredstva koriste (kredit EIB-a, grantovi i vlas-
tita sredstva općina) za provođenje mjera koje do-
prinose poboljšanju infrastrukture i osiguranju usluga 
koje za cilj imaju adekvatnu (s obzirom na kvalitetu 
kao i količinu) vodoopskrbu i prečišćavanje otpad-
nih voda u općinama koje su uključene u Projekt.

Zbog izvođenja radova na izgradnji kanalizacije 
na snazi je posebna regulacija prometa u središtu 
Širokog Brijega. Promet se odvija prema privre-
menoj signalizaciji i uz regulaciju prometne policije. 

Tema broja
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Kultura

Međunarodno kumstvo djetetu Herceg Bosne 
u vremenu od  25. listopada do 25. stude-
noga 2012., organiziralo je  humanitarni 

projekt „Mjesec kazališta“. U sklopu ovoga projekta u 
dvorani Zavoda Svete Obitelji 25. listopada 2012. izve-
dena je prva od četiri predstave, amaterska predstava 
- „Diva Grabovčeva” u izvedbi KUD-a Hrvatska sloga 
Rama.

Druga predstava iz programa Mjesec kazališta „Otirač 
- uan men šou”  prikazana je 3. studenoga 2012. u iz-
vedbi mladog mostarskog glumca Ive Krešića. Kroz 
dramsko satirički izričaj Krešić je gledatelje doveo 
pred dvojbu; je li stvarni život u stvari globalna pozo-
rnica na kojoj svatko nastoji odglumiti svoju ulogu?! 
Posluživši se prizorima iz svakodnevnog života, glu-
mac je ismijao dvoličnost društva i nametnutu  „hijer-
arhiju” vrednota.
 „Lipa si, Teno“ naziv je treće predstave iz programa 
Mjesec kazališta, prikazana 14. studenoga 2012. u 
izvedbi glumaca HNK OSIJEK - Sandre Lončarić i 
Vjekoslava Jankovića. Publika je uživala u briljant-
noj i emotivnoj scenskoj izvedbi,  doživljavajući priču 
onako kako ju je opisao književnik Dionizije Švagelj 
koji je Tenu predstavio kao „Slavonsku lady, koja je čas 
punokrvna žena, čas vizija. Obična žena iz Vrbanje, 
koja svjedoči o bezvremenosti Slavonije.”  
Na dan hrvatskog kazališta 25. studenoga 2012., 
četvrtom i posljednjom predstavom  - „Volim Njo-
fru” - u izvedbi glumaca HNK VARAŽDIN - Stojana 
Matavulja i Mirele Brekalo, završen je program Mjesec 
kazališta. Pred oko 400 gledatelja, Mirela Brekalo i Sto-
jan Matavulj su na satiričan način  prikazali muško-
ženske odnose, te odnose između djece i roditelja. 
Ova obiteljska komedija Milana Grgića je praizvedena 
još 1982. u zagrebačkom kazalištu „Jazavac” kada je 
doživjela veliki uspjeh i preko četiristo izvedbi. S jed-
nakim uspjehom i ništa manje aktualnu na scenu ju je 
kao redatelj vratio Stojan Matavulj.

Mjesec kazališta 

Sva sredstva prikupljena od donacija i ulaznica za 
predstave iz ovog kulturnog i humanitarnog programa 
namijenjena su opremanju sobe za senzornu integrac-
iju u Domu „Marija Naša Nada”.
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Kultura

U organizaciji Matice hrvatske Ogranak Široki Bri-
jeg u kinu „Borak” 14. prosinca 2012. predstav-

ljena je knjiga „Dario Kordić”. Autori knjige, a ujedno i 
predstavljači su Mladen Pavković i Miroslav Piplica. Na 
samom početku predstavljanja knjige „Dario Kordić” 
u ime organizatora nazočnima se obratio predsjednik 
Predrag Kožul, posebno pozdravivši nazočne suprugu 
i sina Daria Kordića Veneru i Vladimira Kordića, te 
zahvalivši svima koji su pomogli oko izdavanja ove 
knjige i predstavljanja. Kožul je istaknuo da je kroz 
knjigu o Dariju zapravo ispričana cijela priča o jed-
nom narodu i njegovoj borbi za goli opstanak. 
Urednik knjige i jedan od predstavljača Miroslav 
Piplica, s nazočnima je podijelio svoja osobna iskust-
va iz susreta s Dariom Kordićem, naglasivši kako je 
u nekoliko navrata Dario pred njim ponovio izjavu: 

U Lounge baru Hotela Park  u Širokom Brijegu 
5. listopada 2012. održana je promocija knjige 

‘Stanovništvo i naselja općine Široki Brijeg od 1948. 
do 2011’ autorice mr. sc. Jelice Galić. Širokobriješko 
područje je od davnina poznato po mnogim demo-
grafskim kretanjima populacije ovoga hercegovačkog 
gradića podno Gospina brijega. Ta kretanja su bila 
posebno izražena nakon II. svjetskog rata i dolaska 
komunističke vlasti i represije na ova područja. Odnos 
čovjeka i prostora u kojem živi i njihova međusobna 
interakcija i međuovisnost su predmet autoričina za-
nimanja. Kako sama autorica ističe to su bili jedni od 
glavnih razloga za jedan ovakav književni pothvat iz 
pera fizičarke koja se za problematiku stanovništva i 
okoliša počela zanimati na Poslijediplomskom studiju 
Geografske osnove planiranja na FPMOZ Sveučilišta 
u Mostaru. 
Recenzenti ovog hvalevrijednog uratka bili su prof. dr. 
sc. Željka Šiljković, fra Vendelin Karačić i prof. Ante 
Šiljeg. Na samom predstavljanju knjige fra Vendelin 
je rekao kako svaki novi kvalitetni znanstveni rad vri-
jedi mnogo u jednom društvu.” Ovim znanstvenim 
uratkom geografija stanovništva u širokobriješkoj 

Predstavljena knjiga Jelice Galić

općini dobila je vjernu sliku negdašnjih i sadašnjeg 
činjeničnoga stanja kao i mogućih kretanja ubuduće”, 
istaknuo je Karačić. Autorica mr. sc. Jelica Galić je 
fizičarka po zanimanju i trenutno živi i radi u Širokom 
Brijegu. Godine 1978. diplomirala je na Pedagoškoj 
akademiji Sveučilišta u Splitu. Studij politehnike 
završila je 1981. na Pedagoškom fakultetu Sveučilišta u 
Rijeci. Akademski stupanj magistrice znanosti iz polja 
geoznanosti stekla je na Fakultetu prirodoslovno-
matematičkih i odgojnih znanosti Sveučilišta u Mo-
staru 2012. godine.

Predstavljena knjiga 
“Dario Kordić”

„Ovo je moj križ, meni je dodijeljen i ja ću ga ponosno 
nositi”. 
Jedan od autora knjige Mladen Pavković istaknuo je 
da je političaru Dariju Kordiću suđeno zbog zločina 
i propusta počinjenih od strane drugih, nad kojima 
Kordić   nije imao zapovjedne niti bilo kakve druge 
nadležnosti, te naglasio da će istina vrlo skoro izići na 
svijetlo dana. 
Na kraju je pozvao nazočne da ustanu i burnim 
pljeskom čestitaju rođendan hrvatskom vitezu Dariju 
Kordiću. 
U ime obitelji, nazočnima se obratio general Zlatan 
Mijo Jelić, zahvalivši se priređivačima knjige na priku-
pljenim i objavljenim činjenicama, a posebice svima 
onima koji za sve ovo vrijeme nisu zaboravili Darija 
Kordića i njegovu obitelj.
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Kultura

Matica Hrvatska ogranak Široki Brijeg u 
mjesecu listopadu organizirala je predstav-
ljanje knjiga pod nazivom „Listopad s ma-

ticom“.   

Listopad s maticom

U hotelu Park pred više od 200 uzvanika 17. listopada. 
2012. upriličena je promocija romana  „ Jesenje lišće“, 
autora Frane Vukoje. 
U ime nakladnika širokobriješkog ogranka Matice 
hrvatske nazočne je pozdravio predsjednik Predrag 
Kožul istaknuvši da je zadovoljstvo biti nakladnik 
Frani Vukoja koji je praktično sve uradio od pripreme, 
tiska do organiziranja promocije romana. Recenzenti 
Vukojina romana imaju samo riječi hvale za njegov 
književni uradak. Jedan od recenzenata prof. dr. sc. 
Antun Lučić je ovaj Vukojin roman definirao kao 
dramatsku sagu kazivanja s krša. ‘’Vedro Vukojino 
pričanje odlikuje se čitkošću i nevinošću, izvornošću 
i dosjetljivim promislima o zbilji kroz pričanje ‘ošišao 
na ajnc’, odbacivanje dvojbi i raznih lažiranja nejgov 
narator postiže gotovo trodimenzionalnu priču - spaja 
iskustvo, realnost i fikciju; jednostavno njegova priča 
nikada ne propada ispred stvarnih prilika”, kazao je 
u svojoj recenziji prof. Lučić. Glavni junak Vukojine 
proze zapravo je jezik hrvatski, slatka štokavska ikavi-
ca iz materinjih grudi, s obiljem starih ri(je)či i sintag-
mi koje su na izdisaju naših baba i didova, koja već ne 
poznaju ni naša djeca globalizacijskog i fejsbukovskog 
djela”’, sumirao je drugi recenzent Mladen Vuković.

U dvorani Skupštine ŽZH 10. listopada 2012. pred-
stavljena je knjiga „Rasizam svjetskih moćnika“ au-
tora akademika Josipa Pečarića.  O knjizi su govorili 
Ivan Baković, tajnik HIZ-a BiH, Zdenko Ćosić, pred-
sjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke, te sam 
autor. Moderator predstavljanja bio je Mile Lasić, 
predsjednik HIZ-a BiH.  Govoreći o Pečarićevoj kn-
jizi Ivan Baković je iznio podatak o stradalim novina-
rima nakon II. svjetskog rata. Predsjednik Vlade ŽZH 
Zdenko Ćosić iznoseći vlastita gledišta o Pečarićevoj 
knjizi rekao je kako se iz pisane riječi akademika 
Pečarića dade zaključiti da su tradicionalne kršćanske 
vrijednosti, dostojanstvo i jasna načela moto njegovog 
djelovanja zbog čega, kako je istakao akademik Pečarić 
i dolazi u sukobe s elitističkim krugovima modernog 
doba. Akademik Pečarić zahvalio se  organizatorima 
i domaćinima predstavljanja u Širokom Brijegu te 
istaknuo kako mu je osobita čast da je njegovu knjigu 
predstavlja jedan predsjednik Vlade, što u Republici 
Hrvatskoj ne može očekivati. 
Roman „U Njemačku Brale“ i zbirka pjesama  „Nova 
svitanja“ autorice Radice Leko predstavljeni su 11. 
listopada 2012. Spomenuti roman i zbirku pjesama 
predstavili su književnici Krešimir Šego, Stanko 
Bašić i Branko Leko. Ovaj događaj svojim su nastu-
pom uveličali članovi dramsko recitatorske sekcije 
HKD Napredak iz Posušja. 
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Večer folklora 2012.

U Velikoj dvorani Zavoda svete Obitelji na Pur-
ingaju, u sklopu manifestacije Briješka zvona 
2012. održana je 29. rujna 13. po redu „Večer 

folklora 2012”. Na samom početku programa nazočne 
je pozdravio Općinski načelnik Miro Kraljević i izrazio 
zadovoljstvo nazočnošću večerašnjem jedinstvenom 
događaju Večeri folklora očuvanju kulturne baštine i 
povijesti našeg kraja. Na ovogodišnjoj „Večeri folklora 
2012.”, nastupilo je osam kulturno-umjetničkih društava 
od kojih je jedno društvo stiglo iz Republike Hrvatske. 
Prvi su nastupili članovi HKUD-a Uzarići koji su izveli 
pastirsko kolo. HKUD Naši korijeni iz Bobanova pred-
stavili su se kulturom Središnje Bosne. Svoj nastup na 

13. „Večeri folklora” ubilježili su i kulturno-umjetnička 
društva:  Vrila župa Mostarski Gradac, Turčinovići, Svi 
sveti Jare, Dobrkovići, Sveta Ana Ljuti Dolac, te HKUD 
Hruševac Kupljenski iz Zaprešića (RH). Za uređenje 
pozornice pobrinuo se Mate Anić voditelj HKUD-a Svi 
sveti Jare. Nakon službenog dijela programa uslijedila 
je dodjela zahvalnica svim sudionicima „Večeri folklora 
2012.”  koje su uručili Općinski načelnik Miro Kraljević i 
Ivo Slišković šef Odsjeka društvenih djelatnosti Općine 
Široki Brijeg. Program je vodio Marinko Karačić.

 
Na koncertu kojeg je u povodu dana 
zaljubljenih Valentinova (14. veljače) 
izveo komorni sastav Simfonijskog 
orkestra Mostar uz dirigenta Damira 
Bunozu i solista Maria Zovku nastupila 
je i Širokobriježanka Lucija Zovko. Na 
programu koncerta održanom u Galer-
iji kraljice Katarine Kosače izvođeni su 
poznati hitovi među kojma i  “Podsjeti 
me što to bješe Ljubav”, «Stand by me», 
«The Rose»...

Lucija Zovko na koncertu u povodu dana zaljubljenih

Kad ostanu gaće na štapu, štap se pret-
vara u batinu.

Tjeskoba: od puste širine ne možeš ni-
kamo.

Ako ste djeca revolucije, naigrali ste se.

Očekuje se ekološka katastrofa. Neki su 
isplivali.

Golub je simbol mira, golubice moja.

Određuju nam granicu da se zna dokle je 
njihovo.

Naše “bolje sutra” na svim jezicima glasi 
“malo morgen”.

Bogati rođaci su uvijek blizak rod.

Uživajte bit će i gore.

Obitelj je ishodište i utočište.

Oni ne uništavaju industriju. Oni  stvara-
ju ekološku državu.

Žuti žutuju, crveni jačaju.

Žene i vino pomažu da starimo brže. I 
ljepše.

I Tuđman se saginjao, ali nije ničice 
padao.

Aforizmi 
Marinko Ćavar
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Humanost na djelu

Predstavljena humanitarna udruga 
“Fra Mladen Hrkać”	Humanitarna udruga „Fra 

Mladen Hrkać” osnovana 
je u lipnju 2012. godine, 

u Zagrebu s ciljem pomagan-
ja osobama sa zdravstvenim 

poteškoćama i njihovim obiteljima 
koji žive izvan Hrvatske, a dola-
ze na liječenje u Zagreb. Glavna 

  U sklopu rada humanitarne 
udruge „Fra Mladen Hrkać” 
održana je i donatorska večer 13. 
prosinca 2012. u hotelu „Park” u 
organizaciji Zajednice žena HDZ-
a BiH “Kraljica Katarina Kosača” 
Široki Brijeg. Program donator-
ske večeri sastojao se od prodaje 
božićnih ukrasa i rukotvorina koje 
su izradili volonteri Humanitarne 
udruge “Fra Mladen Hrkać”, 
te glazbenog programa koji su 
upriličile klape „Dobrkovići”, 
„Diva” i  KUD „Brda”. Sredstva 
prikupljena na donatorskoj večeri, 
darovana su radu Udruge. 
 Humanitarnoj večeri su nazočili 
Općinski načelnik Miro Kraljević 
sa suradnicima, predsjednik 
Vlade ŽZH Zdenko Ćosić, ministri 
u Vladi ZŽH Helena Lončar i Ivan 
Topić, te uz članice širokobriješke 
Zajednice žena HDZ-a BiH, večeri 
su se odazvale i žene iz susjednih 
općina i brojni uglednici iz javnog 
života.

misija djelovanja Udruge je 
prepoznavanje potreba osoba 
sa zdravstvenim poteškoćama 
i njihovih obitelji, poboljšanje 
kvalitete skrbi pružanje adek-
vatne pomoći njima i njihovim 
obiteljima u vidu smještaja, pri-
jevoza, administracije, prehrane, 
te uvjeta školovanja tijekom nji-
hovog boravka u Zagrebu. 
  Prvo službeno predstavljan-
je humanitarne udruge „Fra 
Mladen Hrkać” u Bosni i Her-
cegovini održano je 28. prosinca 
2012. u kinu Borak. Udrugu 
su predstavili fra Ante Marić i 
predsjednik Udruge Ivan Soldo, 
a večer upotpunili glazbenim 
nastupom ženske vokalne sku-
pine „Tibia” i glazbenice Lucije 
Zovko, dok su svi nazočni imali 
priliku dati svoje dragovoljne 
priloge za pomoć najpotrebiti-
jima. 
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Humanost na djelu

Humanitarna akcija darivanja krvi održana je 
6. prosinca 2012. u prostorijama Obiteljske 

ambulante u Kočerinu. U ime onih kojima je krv 
potrebna kao lijek zahvaljujemo se svima koji su 
se odazvali ovoj akciji, a to su: Anđelko Sesar, Hr-
voje Kvesić, Snježana Suton, Mirko Bazina,  Blagica 
Sabljić, Marija Banožic, Jerko Banožić, Josip Su-
ton, Mira Ćuk, Kristijan Čolak, Kristina Ivanković, 
Zoran Udovičić, Ružica Udovičić, Tomislav Mikulić, 

U prostorijama MZ Lijeva obala u organizaciji 
Crvenog križa Široki Brijeg i u suradnji s Odje-
lom za transfuziju krvi Sveučilišne kliničke 

bolnice Mostar 10. siječnja 2013. održana je akcija do-
brovoljnog darivanja krvi. Ovo je ujedno bila i prva 
akcija u Širokom Brijegu i općenito prva akcija u 2013. 
godini organizirana od 
strane Zavoda za trans-
fuziju krvi Mostar. Na 
akciju se odazvalo 95 
osoba, a prikupljeno je 
77 doza krvi.
Akcija se odvijala uz 
nazočnost užeg vodst-
va Crvenog križa pred-
sjednika Crvenog Križa 
Srećka Sliškovića 
(darivatelj krvi s 47 da-
vanja) i Željka Vukoje 
člana predsjedništva Crvenog križa. Na ovoj akciji 
ubilježen je prvi darivatelj krvi u 2013. godini Blago 
Kopilaš Ivana iz Širokog Brijega. Drugi darivatelj 
u ovoj godini bio je Rajko Čović Mile iz Mostara. 

Rekordan odziv na akciju darivanja krvi 	
Odličnom odzivu pridružio se i značajan broj novih 
darivatelja krvi.
Iz Crvenog križa zahvaljuju svima koji su na bilo koji 
način doprinijeli uspjehu ove akcije medijima, Radio 
postaji Široki Brijeg, internetskim portalima crkvi i 
svećenicima, kao i pokrovitelju akcije Uredu načelnika 

Općine Široki Brijeg. 
U osam veoma uspješnih 
organiziranih akcija 
provedenih u 2012. go-
dini prijavilo se 452 dari-
vatelja, a prikupljeno je 
335 doza krvi. Od toga 
304 u organiziranim ak-
cijama, a 31 doza u iz-
vanrednoj akciji tijekom 
prošlogodišnje vremen-
ske snježne nepogode u 
veljači. 

Iako su akcije jako uspješno provedene za potrebe 
bolesnih i povrijeđenih pacijenata iz Širokog Brijega 
liječenih u SKB Mostar godišnje se utroši preko 1.000 
doza krvi.

I Kočerin se odazvao akciji darivanja krvi

Goran Galić, Ivan Ivanković, Stanko Bazina, Anđa 
Bazina, Franjo Ratkić i Slaven Ćavar”, priopćili su 
iz širokobriješkog Crvenog križa. 
Iz Crvenog križa zahvalili su djelatnicima Obiteljske 
ambulante Kočerin, domaćinu MZ Kočerin i 
restoranu „Idu dani” na Privalju gdje je organ-
iziran zajednički ručak za darivatelje krvi. Akcija 
je održana u suradnji s odjelom za transfuziologiju 
Sveučilišne kliničke bolnice u Mostaru.

HUMANITARNA UTAKMICA 
ŠIROKI BRIJEG - DINAMO 	

Na stadionu Pecara 2. veljače 2013. pred više od 4.500 gledatelja NK Široki Brijeg i GNK Dinamo od-
igrali su neodlučeno 0:0. Iako bez golova utakmica je ipak mogla zadovoljiti gledatelje, a ispun-

jen je i glavni cilj pomoć humanitarnoj udruzi “Fra Mladen Hrkać” jer cjelokupan prihod od prodaje ul-
aznica uplaćen je upravo udruzi “Fra Mladen Hrkać” koja je utemeljena prije pola godine s osnovnim 
ciljem pomaganja ljudima i njihovim obiteljima koji žive izvan Hrvatske, a dolaze u Zagreb na liječenje.
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U sklopu humanitarne ak-
cije „Pomozimo jednom 
djetetu” u prostorijama 

Zavoda Svete obitelji 8. veljače 
2013. održana je donatorska večer 
za prikupljanje sredstava za djecu s 
posebnim potrebama na području 
ZHŽ. Riječ je o štićenicima Doma 
„Marija Naša Nada” čijim je 
roditeljima zbog nedostatka finan-
cijskih sredstava uvedeno plaćanje 
participacije u iznosu od 150 - 170 
KM. 
Jedna od prvih aktivnosti novo-
osnovanog Vijeća roditelja je bio 
pozvati gospodarstvenike da kroz 
humanitarnu akciju „Pomozimo 
jednom djetetu” pomognu djeci 
i njihovim roditeljima. Dio poz-

jama vlasti ,pokušati naći način da 
se trajno riješi financiranje Doma 
„Marija naša nada”. Ovu akciju su 
podržali i načelnici općina Široki 
Brijeg, Posušje i Grude. Načelnik 
Širokog Brijega Miro Kraljević se 
obećao ozbiljnije uključiti u fi-
nanciranje Doma što je konkretno 
i učinio uplatom od 3.000 KM i 
obećao to činiti svaki mjesec.

vanih je prepoznao ovu akciju, 
te potpisivanjem trajnog naloga 
postao skrbnik jednom djete-
tu. Prikupljena sredstva će biti 
uplaćena na račun Doma „ Marija 
naša nada” čime će nadaju se, biti 
pokrivena participacija roditelja 
za idućih godinu dana. Vijeće 
roditelja namjerava, kroz svoje ak-
tivnosti usmjerene prema instituci-

Pomozimo 
jednom
djetetu	

Humanost na djelu

U SRC Tucak u Širokom Brijegu 
11. veljače 2013. je odigrana 

prijateljska utakmica između HRK 
Široki i RKHM Dubrovnik. Utak-
mica je imala svoj humanitarni 
karakter jer su prihodi od prodaje 
ulaznica (1.400 prodanih) namijen-
jeni ustanovi Dom Marija naša nada 
koja skrbi o djeci s poteškoćama u 
razvoju s područja ŽZH-a. Ova hvale 
vrijedna akcija je u potpunosti uspjela 
zahvaljujući ponajprije HRK Široki 
koji su u goste pozvali svoje prijatelje 
iz Dubrovnika i u jednoj prekras-
noj sportsko - prijateljskoj atmosferi 
odigrali utakmicu za štićenike Doma 
Marija naša nada. U susret je izašao 
i SRC Tucak gdje se susret odigrao.

I rukometaši za djecu s posebnim potrebama
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Apel za pomoć štićenicima 
širokobriješkog Doma “Ma-
rija naša nada” je, nakon 

donatorske večere za ugledne podu-
zetnike, dobio svoj nastavak u ko-
jem je svoju prigodu za iskazivanje 
najplemenitijih osjećaja dočekao i 
običan, mali čovjek. Zbog nezavidne 
situacije u kojoj se našla ova ustano-
va, koja skrbi za djecu s posebnim 
potrebama s područja cijele ZŽH, 
senzibilizirala se cjelokupna javnost 
ove županije, a tako i osvjedočeni 
humanitarci- učenici literarno-no-
vinarske sekcije Osnovne škole Bio-
graci.

        Kako se pojavila Gradina

Prije nekoliko godina su učenici ove 
najmanje širokobriješke osnovne 
škole po prvi puta predstavljali opći-
nu na natjecanju Civitas, na kojem 
su problem neinformiranosti i nedo-
statka medija u malim sredinama 
poput njihove odlučili riješiti pokre-
tanjem vlastitog lista. Tako se poja-
vila Gradina- prvi godišnjak nastao 
iz pera učenika jedne osnovne škole 
u Zapadnohercegovačkoj županiji, 
koji je naziv dobio po uzvisini na 
kojoj se 23. travnja od davina slavi 
zaštitnik Biograca- Sveti Jure. Ova 
tiskovina pobrala je sve same po-
hvale iz mnogo većih škola, koje su 
se potom ugledale na pučkoškolce s 
Mostarskog blata pokrećući slične 
projekte. 

        Pomagali potrebitima

Već od svojeg prvoga broja najmla-
đe uredništvo jednoga lista u okolici 
sav prihod od prodaje Gradine upu-
ćuje potrebitima tijekom korizme, 
kada se list redovito i pojavljuje pred 
čitateljima. Tako se dosadašnjih go-
dina ovim humanitarno - izdavač-
kim projektom pomagalo međugor-
skom Majčinu selu, širokobriješkom 
Klubu roditelja Nada, ljubuškom 

Mali jubilej  humanitarno - izdavačkog projekta

Domu za stare i nemoćne Sveti Josip 
Radnik, mostarskom Rehabilitacij-
skom centru Sveta Obitelj …
- Najveća motivacija mojim uče-
nicima pri kreiranju svakog novog 
broja je suosjećanje s potrebitima, a 
tako je bilo i ovoga puta. Zbog toga 
smo sav prihod od prodaje našeg 
jubilarca proslijedili štićenicima ši-
rokobriješkoga Doma Marija Naša 
Nada na Puringaju- napomenuo 
je pokretač i dugogodišnji urednik 
Gradine, nastavnik hrvatskog jezika 
Miro Naletilić. 
Dodao je da novinarsko - literarna 
sekcija broji desetak učenika koji 
s golemim entuzijazmom iznose i 
potpisuju svoje stavove, dok je nje-
gova urednička zadaća pohvalama, 
pokudama i prijedlozima djelovati 
savjetodavno, te usmjeriti učeničku 
kreativnost na pravi put. Rezultat je 
jedinstven humanitarno - izdavački 
projekt, kako po plemenitim naka-
nama, tako i po zanimljivoj koncep-
ciji lista u kojem se, uz ekskluzivne 
fotografije, ima što i za pročitati.

Zvijezde - promotori lista

Zvijezde naših dosadašnjih sport-

skih intervjua bile su podrijetlom s 
Mostarskog blata, poput košarka-
ša Darka Planinića te nogometaša 
Ivana Peke ili Dine Ćorića, stoga od 
te tradicije nismo odustali ni ovoga 
puta, pa čitateljima nudimo inter-
vju s perspektivnim nogometašem 
Zrinjskog Hrvojem Milićevićem. 
Nakon Gorana Bogdana i Slavena 
Knezovića, na udarnim stranicama 
godišnjaka našla se i najuspješnija 
Širokobriježanka u filmskom svije-
tu Marijana Mikulić. Popratili smo 
izvannastavne aktivnosti škole na 
kojima se, nimalo slučajno, dogodi-
la i iznimno vrijedna međunarodna 
literarna nagrada Svjetske pošte i 
UNESCO-a za najljepše učeničko 
pismo, a prisjetili smo se i genera-
cije današnjih maturanata koja je 
prije pet godina pokrenula Gradi-
nu. Međutim, ništa od svega toga 
ne bi ugledalo svjetlo dana da nije 
bilo potpore tiskanju lista od najple-
menitijih poduzetnika ovoga kraja, 
kojima se još jednom od srca zahva-
ljujemo- poručuju iz uredništva ove 
tiskovine, čiji je jubilarni peti broj 
ugledao svjetlo dana 18. veljače.

(Tekst i foto: Miro Naletilić) 
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Tradicionalni 12. izbor najuspješnijih športaša 
općine Široki Brijeg za 2012., održao se 12. 
veljače 2013. u hotelu „Park” u organizaciji 

Športskog saveza Općine Široki Brijeg. Najuspješniji 
športaš u 2012. godini u Širokom Brijegu je košarkaš 

Najbolji športaši Širokog Brijega
Darko Planinić sadašnji član Maccabija iz Tel Aviva, a 
za najuspješniju športašicu proglašena je odbojkašica 
Anđela Marušić članica HŽOK-a Široki Brijeg. U 
ime Darka Planinića priznanje je primio otac Nenad. 
Darko Planinić je jedan od najzaslužnijih igrača za 
velike rezultate HKK Širokog WWin-a u protekloj 
sezoni. U novoj sezoni regionalne ABA lige vodeći 
je strijelac lige i jedan od najboljih skakača.  Anđela 
Marušić, svestrana je športašica, a s matičnim klubom 
HŽOK Široki Brijeg od sezone 2008./2009. natječe se 
u 2. ženskoj federalnoj ligi - jug. 

Izbor najuspješnijih sportaša općine Široki Brijeg 
prigodnim riječima je otvorio pokrovitelj izbora 
Općinski načelnik Miro Kraljević. 

Nazočnima se prigodnim riječima obratio i Pre-
drag Naletilić Cobra predsjednik Upravnog odbora 
Športskog saveza. Priznanje za najuspješniju momčad 
u 2012., četvrtu godinu zaredom dobio je HKK Široki 
WWin koji je u prošloj godini rezultatski gledano ost-
vario najveći uspjeh u 38. godišnjoj klupskoj povijesti. 
Osvojio je kup i prvenstvo Bosne i Hercegovine, a u 
regionalnoj ABA ligi osvojili su peto mjesto. Priznanje 
je primio Ante Suton, predsjednik HKK Široki WWin. 

Za najuspješnijeg trenera u prošloj godini treću god-
inu zaredom proglašen je Ivan Velić trener HKK 
Široki WWin. 

Priznanja su podijeljena i za kategorije: nada godine 
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djevojčice (Petra Kraljević Karate klub Široki), nada 
godine dječaci (Ante Mandić, Hrvatski rukometni 
klub Široki), najuspješnija kadetkinja je Tamara 
Vranjković Karate klub Široki, a najuspješniji kadet 
je Marko Buhač Karate klub Široki. 

Za najuspješnijeg juniora u 2012. proglašen je 
nogometaš Mirko Marić član NK Široki Brijeg. 

Posebna priznanja za razvoj i popularizaciju 
športa dobili su Marko Lovrić prvak BiH u uličnoj 
košarci jedan na jedan „streetball”, mažoretkinje 
Široki osvajačice brojnih odličja u domaćim i 
međunarodnim natjecanjima i „Širokobriješki ol-
impijski biciklistički trojac” Mirko Karačić, Filip 
Lovrić i Alen Duranović. Dodijeljeno je i priznanje 
pobjedniku MNL MZ Općine Široki Brijeg ekipi 
MZ Ljuti Dolac. 

Pet posebnih priznanja za dugogodišnji izniman 
doprinos u razvoju i promicanju širokobriješkog 
športa dobili su prof. Drago Lončar vrhunski 

športaš i pedagog, prof. Branko Zeljko športski 
radnik i pedagog, športska obitelj Hrkać (Kruno, 
Ante, Zlatan i Marin) i Predrag Naletilić Nale 
športski radnik i menadžer i Ivo Crnjac športski 
radnik i gospodarstvenik. Na samom kraju pro-
grama humorista i novinar Frano Vukoja pred-
stavio je knjigu „Lopta je okrugla - nasmiješena 
strana sporta”. Za potpuni ugođaj na 12. izboru 
najuspješnijih športaša za 2012. pobrinula se mla-
da širokobriješka glazbenica i studentica Glazbene 
akademije Lucija Zovko, a program je vodio Mario 
Marušić.

Više o športskim događanjima u Širokom Brijegu i 
uspjesima širokobrijeških športaša možete pronaći 
na službenoj Internet stranici Športskog saveza 
Općine Široki Brijeg www.sportskisavez-siroki.com  

Prvog dana veljače  je u širokobriješkom hotelu 
‘Park’ upriličena tradicionalna ‘Plavo-bijela noć’ 

NK Široki Brijeg, koja je ujedno bila i donatorska za 
udrugu “ Fra Mladen Hrkać”. Kao veliki sportski pri-
jatelji i partneri večeri su nazočili vodstvo i nogometaši 
GNK Dinamo Zagreb. Večeri su nazočili brojni ugled-
nici i gospodarstvenici, a posebni gosti bili su Vje-
koslav Bevanda, Bariša Čolak, Božo Ljubić, Damir 
Ljubić, te posebna gošća Josipa Rimac, gradonačelnica 
Knina. 

Na otvaranju donatorske večere sve nazočne je 
pozdravio Zlatan Mijo Jelić, predsjednik Upravnog 
odbora NK Široki Brijeg, koji se u svome pozdravnom 
govoru zahvalio svim sponzorima, na čelu s Me-
pasom i Mirkom Grbešićem.  Također, zaželio je 
i dobrodošlicu dragim prijateljima iz Zagreba uz 
poruku: ‘Za Dinamo se ne navija, Dinamo se voli i 
za Dinamo se živi u Hercegovini’. Nazočnima su se 
obratili i širokobriješki načelnik Miro Kraljević koji 
je klubovima zaželio mnogo uspjeha u natjecanjima, 
te, u ime Franjevačkog samostana Široki Brijeg, fra 
Tomislav Puljić. U  zabavnom programu su nastupili 
‘Širokobriješki dukati’ i humorist Frano Vukoja.  

Plavo - bijela  noć
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Da se ne zaboravi

Dana 4. veljače 2013. u samostanskoj crkvi Uzne-
senja Blažene Djevice Marije na Širokom Brijegu 
započeli su “3. Dani pobijenih hercegovačkih 

franjevaca” u povodu 68. obljetnice komunističkog 
ubojstva 66 hercegovačkih franjevaca. Program za 
prve tri večeri započinjao je molitvom krunice i raz-
matranjem, zatim sv. misom zadušnicom u 18 sati, a 
nakon mise je slijedilo Klanjanje Presvetom Oltarskom 
Sakramentu u 19. sati. Sve tri večeri misno slavlje pred-
vodio je poznati hrvatski franjevac fra Zvjezdan Linić.

3. Dani pobijenih hercegovačkih franjevaca
apsolutno prisutan svugdje i na svakom mjestu svakome 
tko god ga bude trebao i s vjerom i ljubavlju zvao. Isusa 
treba pozvati i onda kada se bojimo za život i zdravlje 
dragih osoba, Isusa treba zazivati kada smo i u ma-
terijalnim poteškoćama. Neka nam uvijek u srcu bude 
Isusov poziv: “Ne boj se, samo vjeruj!” Zajedništvo s Bo-
gom lišava nas svakoga straha, a mi često zaboravimo 
da je Isus rekao: “Ja sam s vama u sve dane do svršetka 
svijeta.”« U Klanjanju pred Presvetim Oltarskim Sakra-
mentom fra Zvjezdan je molio za zdravlje duše i tijela, 
za sve bolesne, kao i za one koji služe i liječe bolesnike. 

Treća večer 

U nadahnutoj propovijedi, potaknut ulomkom 
Evanđelja o ozdravljenju uzetoga kod kupališta, fra 
Zvjezdan je zapitao: »Želiš li ozdraviti na način kako 
Isus ozdravlja? Želiš li svoje zdravlje koristiti na do-
bro, na blagoslov?« Pozvao je da ne zaboravimo svoje 
bližnje, da pronađemo vremena za svoju djecu, za 
stare i nemoćne, po Isusovu primjeru, jer Isus ima vre-
mena za svakoga te zaključio da duhovna obnova nije 
moljakanje nego spremnost hrabrije poći za Isusom. 

68. obljetnica mučeničke smrti pobijenih franjevaca

U samostanskoj crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije 
na Širokom Brijegu, kao središnjem mjestu obilježavanja 
pogubljenja franjevaca Hercegovačke franjevačke pro-
vincije tijekom i u poraću II. svjetskog rata, 7. veljače 
2013. svečanom svetom misom koju je predvodio fra 
Ivan Sesar provincijal Hercegovačke franjevačke pro-
vincije, obilježena je 68. obljetnica mučeničke sm-
rti 66 fratara Hercegovačke franjevačke provincije. 
Četvrti, središnji dan „3. dana pobijenih hercegovačkih 
franjevaca” započeo je procesijom ispred ratnog skloništa 
mjesta mučeničke smrti 12 fratara. Nakon molitve 
gvardijana širokobriješkog samostana fra Sretana 

Prva večer 

Fra Zvjezdan je u propovijedi, govoreći o ovom sveto-
pisamskom ulomku, naglasio prisutnost Zla u svi-
jetu i pozvao da ime Isusovo bude obrana od svih 
napasti. U Klanjanju pred Presvetim Oltarskim 
Sakramentom fra Zvjezdan je molio za oslobođenje 
od svih naših grijeha, a posebice psovke, raznih vrs-
ta ovisnosti i sve pozvao da se jasno i odgovorno 
pred Isusom odreknu svojih grijeha i zlih sklonosti. 

Druga večer 

Fra Zvjezdan je u propovijedi istaknuo sljedeće. »Isus je 
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Da se ne zaboravi
Ćurčića procesija je krenula u crkvu gdje je održana 
molitva na grobnici pobijenih franjevaca, a pročitana 
su i imena 66 pobijenih hercegovačkih franjevaca. 
Provincijal fra Ivan Sesar u svojoj nadahnutoj propovi-
jedi spomenuo se žrtve nevinih fratara koji su položili 
svoj život za svoju vjeru i pozvao da nam njihov primjer 
bude pokazatelj u životu kako se ljubi svoj narod i naša 
vjera. Na kraju svete mise okupljenima se kao i svake 
večeri obratio vicepostulator postupka mučeništva «Fra 
Leo Petrović i 65 subraće» fra Miljenko Stojić zahvalivši 
svima koji doprinose uspješnom radu Vicepostulature, 
a posebno je zahvalio predvoditelju misnog slavlja i 
molitvenog programa u trodnevnici fra Zvjezdanu čija 

ma koji su sudjelovali na 2. nagradnom natječaju 
na temu pobijenih hercegovačkih franjevaca.  
Nagrade je podijelio vicepostulator postupka mučeništva 
„Fra Leo Petrović i 65 subraće” fra Miljenko Stojić. 
Prvog dana prigodnim darom i plaketom nagrađena su 
tri učenika. 
Prva nagrada pripala je Lidiji Knezović s literarnim 
uratkom “Bili su dostojni trenutku koji ih je život“, dru-
go mjesto osvojio je Ivan Knezović s literarnim uratkom 
“Širokobriški mučenici”, trećenagrađeni je Leon Bašić s 
crtežom “Ranjena crkva”. 
U kategoriji odraslih prvu nagradu dobila je Renata 
Dobrić iz Splita za književni rad «Napokon: Iz tame 

je molitva i riječ okupila više tisuća vjernika, ne samo 
iz širokobriješkog kraja nego iz cijele Hercegovine. 
Širokobriješki gvardijan fra Sretan Ćurčić izrekao je 
riječi zahvale provincijalu, hercegovačkim gvardijani-
ma i svim svećenicima koji su sudjelovali u slavljenju 
svete mise, svima koji su protekla četiri dana molitvom 
ispunjavali širokobriješku crkvu, te sudjelovali u pro-
gramu „3. Dana pobijenih hercegovačkih franjevaca».
Molitvenom ugođaju svih ovih dana doprinijelo je 
lijepo pjevanje glazbene sekcije Frame, a cijeli pro-
gram prenosila je Radiopostaja Široki Brijeg, dok 
je video prijenos ostvario portal Hercegovina live. 
Internetski prijenos preuzimali su i portali pobi-
jeni.info, franjevci-siroki-brijeg.info i hrsvijet.net.
Kroz spomenuta tri dana podijeljene su nagrade oni-

u svjetlo ili Povorka smrti«, druga nagrada dodi-
jeljena je Fabijanu Lovriću iz Knina za književni 
rad »Neka blagoslov Tvoj padne na ljude«. Treću 
nagradu za književni rad dobio je Darko Juka iz 
Mostara za pjesmu »U jazbinu tijelo, duša u raj«.
Položeni vijenci i zapaljene svijeće
Povodom Dana sjećanja na pobijene franjevce i puk 
u II. svjetskom ratu i poraću načelnik Širokoga Bri-
jega Miro Kraljević, predsjednik  Povjerenstva za 
obilježavanje i uređivanje grobišta iz II. svjetskog rata i 
poraća na području ove općine Pero Kožul, predsjednik. 
OV-a Vinko Topić, vicepostulator postupka mučeništva 
fra Miljenko Stojić i općinski vijećnici položili su vijenac 
i zapalili svijeću pred križem u središtu Širokog Brijega. 

MISA U SPOMEN NA STRADALE FRATRE 
HERCEGOVAČKE FRANJEVAČKE PROVINCIJE

Zavičajna zajednica Široki Brijeg u Zagrebu i Franjevački samostan Hercegovačke 
franjevačke provincije u Zagrebu obilježili su spomen dan stradanja frata-

ra na Širokom Brijegu i sjećanja na žrtve II. svjetskog rata 7. veljače 2013. u 
Franjevačkom samostanu u Zagrebu. Program je počeo prikazivanjem 

filma „Kosti smiraj traže”, a svetu misu je predvodio fra Jozo Zovko. 
U propovijedi je fra Jozo podsjetio na dane krvavoga terora u danima 
poraća te pozvao na molitvu za nedužne žrtve, kao i za njihove ubo-
jice, kako se takve strahote, nikada više ne bi ponovile. Okupljenom 

mnoštvu, više od tisuću vjernika, poručio je da i naše vrijeme, ovd-
je i danas, treba hrabre svjedoke vjere, koji poput širokobrijeških i svih kršćanskih mučenika. 
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U sklopu programa obilježavanja Dana 
Županije  Zapadnohercegovačke  i   21. obljet-
nice utemeljenja Hrvatske zajednice Her-

ceg Bosne izaslanstvo Skupštine i Vlade Županije 
Zapadnohercegovačke u Širokom Brijegu je 16. stu-
denoga 2012. položilo vijenac i zapalilo svijeću na 
Trgu širokobrijeških žrtava (kod Križa) za sve pogi-
nule i umrle hrvatske branitelje. Nakon polaganja vi-
jenca, uslijedila je svečana sjednica Skupštine i Vlade 
Županije Zapadnohercegovačke na kojoj su, pored 
zastupnika u Skupštini i članova Vlade, nazočni bili i 
predstavnici općina iz ŽZH.
„Svjesni smo otežanih uvjeta u kojima i danas, a po-
gotovo onda, živimo i radimo u složenoj i nesređenoj 
zajednici kakva je BiH. Stoga treba podsjetiti da je 
upravo hrvatski narod tu istu državu, koja nas danas 
majorizira i marginalizira, dva puta spašavao. Jed-
nom svojim glasom, drugi put puškom”, rekao je u 
između ostalog u svom obraćanju predsjednik Vlade 
ŽZH Zdenko Ćosić. Prigodnim riječima nazočnima 
se obratio i predsjednik Skupštine ŽZH Ante Mišetić, 
naglasivši kako se danas obilježava 21. obljetnica ute-
meljenja Hrvatske zajednice Herceg-Bosne, a koja je 

Dan Županije

osnovana kao čisti akt obrane od agresije nad hrvatskim 
narodom u BiH.U sklopu programa obilježavanja 21. 
obljetnice Hrvatske zajednice Herceg Bosne 17. stude-
noga su položeni vijenci i zapaljene svijeće na grobu 
pokojnog predsjednika HR HB mr. Mate Bobana.

U galeriji „Tau“ u Čapljini, u sklopu pro-
grama „Dani sjećanja 2013.“, 5. veljače 

2013. predstavljena je biografija „Fra Petar 
Sesar 1895.-1945.“ Predstav-
ljanjem biografije Fra Petar 
Sesar, brošure o časnoj sestri 
Regini Milas i prisjećanjem 
na graditelja čapljinske crkve i 
širokobriješkog gvardijana fra 
Andriju Jelčića završen je petod-
nevni program „Dani sjećanja 
2013.“, koji je organizirao 
župni ured župe svetog Franje 
Asiškog u Čapljini, a u sjećanje 
na 117 pobijenih Čapljinaca 
od strane partizana početkom 
veljače 1945. „Fra Petar Sesar 
bio je jedan od 66 fratara 
Hercegovačke franjevačke pro-
vincije koji su pobijeni od strane 

U Čapljini predstavljena biografija 
“Fra Petar Sesar (1895. - 1945.)”

partizana od 1942.-1945. Ova biografija „Fra Petar 
Sesar 1895. – 1945.“ je moje skromno hvala fra 
Petru koji je zaslužan da danas puno više znam o 

žrtvama koju su podnijeli fratri 
Hercegovačke franjevačke pro-
vincije za sve nas i za Crkvu, 
koja će ih nadam se nagraditi 
na poseban način, tako što 
će ih proglasiti blaženima i 
svetima“, rekao je između os-
talog prigodom predstavljanja 
biografije autor mr. sc. Drago 
Martinović i izrazio nadu da će 
Crkva fra Petra i još 65 fratara 
Hercegovačke franjevačke pro-
vincije proglasiti blaženim i 
svetim. Narodni guslar Mate 
Anić je predstavio prigodni CD 
tako što je uz gusle otpjevao 
pjesmu „Mučeništvo fra Petra 
Sesara“.
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Božić u Širokom Brijegu
„Što ti možeš učiniti za Božić?”

I ove godine na Trgu Gojka Šuška Udruga „Inicijativa za 
Široki Brijeg” od 21. do 23. prosinca 2012. organizirala je 
humanitarnu akciju „Što ti možeš učiniti za Božić?” kojom 
se htjelo potaknuti sve dobre ljude i njihove obitelji da u 
velikom šatoru uz pjesmu i veselje dočekaju Božić. Zamisao 
projekta je pomaganje socijalno ugroženim obiteljima kroz 
zajedništvo, ali i poticanje zajedništva obiteljskog duha kroz 
humanu gestu, pomažuci drugome što svakako i jest smisao 
Božića. Bile su to prave obiteljske božićne večeri gdje su 
kulturno - umjetnička društva, lokalni bendovi i sugrađani 
pjevali prigodne pjesme, kušali kuhano vino i prigodne 
slastice te na taj način pomogli potrebitima.

 Humanitarna akcija Centra za socijalni rad

Javna ustanova „Centar za socijalni rad” Široki Brijeg i ove 
je godine pokrenula predbožićnu humanitarnu akciju. Cilj 
akcije je biti solidaran sa nemoćnim, bolesnim, napuštenim 
i drugim osobama, kojima je potrebna pomoć, kako bi im-
ali više zadovoljstva u danima koji su pred njima. Ovom 
akcijom se pomoglo osobama koje su narušenog zdravs-
tvenog i težeg materijalnog stanja, a ne mogu same zado-
voljiti osnovne životne potrebe, a koje s puno nade očekuju 
pomoć. Akcija je uspješno provedena, Centar za socijalni 
rad zahvalio se svima koji su na bilo kakav način doprinijeli 
uspjehu ove akcije. Centar je i ove godine podijelio novčanu 
pomoć za 72 osobe i 110 obiteljskih paketa.

 Božićna priredba Udruge „Nada“

Klub roditelja djece sa smetnjama u psihofizickom razvoju 
Županije Zapadnohercegovacke „Nada” u povodu božićno 
- novogodišnjih blagdana i 12. obljetnice svog postojanja 
18. prosinca 2012. organizirao je priredbu pod nazivom 
„Nada u nama”. Djeca su se predstavila u zanimljivom pro-
gramu nizom glazbenih i scenskih točaka, a sve nazočne 
prigodnim govorom pozdravili su Općinski načelnik 
Miro Kraljević, župni vikar fra Tomislav Puljić, Ivan Soldo 
pomoćnik županijskog ministra zdravstva i tajnik udru-
ge Miljenko Buhač. Pored djece štićenika ove Udruge s 

područja Županije Zapadnohercegovačke predstavili su 
se i zbor „Širokobriješke ruže” pod ravnanjem voditeljice 
Zdenke Buhač, te učenici II. Osnovne škole Široki Brijeg. 
Na samom završetku programa uslijedila je dodjela prigod-
nih darova djeci od strane Djeda Božićnjaka.

 Božićnom priredbom obilježeno 20 godina rada Udruge 
„Međunarodno kumstvo djetetu Herceg-Bosne“

U velikoj kripti Zavoda Svete obitelji 15. prosinca 
2012. održana je tradicionalna Božićna priredba koja 
je ove godine bila u znaku obilježavanja 20 godina 
rada Udruge „Međunarodno kumstvo djetetu Herceg-
Bosne”, u okviru koje djeluje i Zavod Svete obitelji.
U glazbenom dijelu programa nastupili su: „Magnifi-
cat» zbor štićenica Zavoda Svete obitelji, Muška klapa 
„Dobrkovići», Ženska klapa „Diva», Ženska vokalna 
skupina „Tibia» te Zbor širokobriješke Frame.
 

Održan Božićni koncert crkvenih zborova

Na blagdan sv. Ivana apostola nakon večernje sv. mise 
koju je predvodio gvardijan fra Sretan Ćurčić održan 
je božićni koncert crkvenih zborova iz širokobriješke 
župe. Sve nazočne je najprije pozdravio župnik fra 
Stipe Biško čestitajući Božic i naglasio posebnu lje-
potu hrvatskih božićnih pjesama kojih ima preko pet 
stotina. Program koncerta je vodila novinarka Radio 
postaje Mir Međugorje Višnja Spajić. Nastupili su: 
Veliki zbor područne crkve iz Uzarića, Veliki župni 
zbor sv. Cecilije, zbor Frame, mali crkveni župni zbor 
Gospini slavuji, crkveni zbor sv. Nikole Tavelića iz Do-
brkovica, mali zbor Prijatelji sv. Ante iz Uzarića i Mali 
zbor sv. Ivana Krstitelja iz Knešpolja.

 “Pod okriljem Uznesenja Gospina na nebo”

Na Božić, na Federalnoj televiziji (FTV) prikazan 
je kratki dokumentarni film o crkvi i samostanu u 
Širokom Brijegu pod nazivom “Pod okriljem Uzne-
senja Gospina na nebo”.
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Koncelebriranim misnim slavljem, u crkvi Uzne-
senja BDM  na Širokom Brijegu 14. listopada 2012. 

započeo je 4. simpozij „Stopama pobijenih” u cilju os-
vjetljavanja komunističkog ubojstva 66 hercegovačkih 
franjevaca, te povijesnih okolnosti u kojima se sve 
dogodilo. U znanstvenom djelu programa, održanom 
nakon sv. mise koju je predslavio fra Dario Dodig, izla-
gao je povjesničar dr. sc. Miroslav Akmadža o odnosu 
komunističkog represivnog sustava prema Katoličkoj 
Crkvu u BiH, te o današnjem stanju. Govoreći o stanju 
u BiH, Akmadža je naveo primjer izbornih rezultata  
u Središnjoj Bosni, gdje je, na djelu pokazan primjer 
„odanosti vlastitoj partiji pred nacionalnim inter-
esima”, što je dovelo do pogoršanja ionako  teškog 
položaja hrvatskog naroda na tom području,  kao i 
ukupnih nacionalnih  interesa. Damir Borovčak, glas-
nogovornik i član Udruge Macelj 1945., govoreći  na 
temu „Dijagonala zločina: Široki Brijeg - Macelj”, go-

vorio je o Maceljskoj šumi kao najvećem poznatom 
masovnom stratištu na području Republike Hrvat-
ske, gdje je do sada ekshumirano preko tisuću zem-
nih ostataka civila, ratnih zarobljenika i katoličkih 
svećenika, među kojima su i trojica hercegovačkih 
franjevaca.  Nikola Koncul, pročelnik Povjerenstva za 
uređivanje i obilježavanje grobišta iz Drugog svjetskog 
rata i poraća na području općine Neum, predstavio 
je rad neumskog povjerenstva, te kratko govorio o 
prošlogodišnjem radu do sada ustrojenih povjeren-
stava u BiH: u Širokom Brijegu, Ljubuškom, Posušju, 
Busovači i Čitluku, te skorom ustrojavanju još neko-
liko povjerenstava. U Gospinom svetištu na Širokom 
Brijegu su do sada pokopana i 22 hercegovačka fran-
jevca na čiji grob dolazi moliti i tražiti zagovor vjerni 
puk Božji nazivajući ih „širokobriškim mučenicima”. 
Ovo Gospino svetište ujedno je središnje žrtvoslovno 
mjesto Hercegovačke franjevačke provincije. 

4. simpozij Stopama pobijenih

Građani Širokog Brijega su 18. studenoga 2012. 
obilježili obljetnicu pada grada heroja Vukovara. 

Paljenjem svijeća odali su počast poginulim bran-
iteljima i stanovnicima Vukovara, Škabrnje, te svih os-
talih mjesta u kojima su mnogi tijekom Domovinskog 
rata dali svoje živote. Svijeće su simbolično poredane 
u bojama hrvatske trobojnice ispod natpisa “Vukovar 
- 21 godina tuge i ponosa” kojega su postavili članovi 
Općinskog odbora Mladeži HDZ-a BiH Široki Bri-
jeg. Povodom sjećanja na žrtvu Vukovara i Škabrnje, 
te obilježavanja 21. obljetnice uspostave Hrvatske za-

jednice Herceg-Bosne prisutni građani predvođeni 
načelnikom općine Široki Brijeg Mirom Kraljević po-
molili su se i zapalili svijeću i ispred spomen križa pogi-
nulim hrvatskim braniteljima te su tako odali počast 
svima koji su dali svoje živote za hrvatsku opstojnost. 

Vukovar - 21 godina tuge i ponosa
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Potkraj siječnja 2013. je pomoću DNK analize među 
posmrtnim ostatcima pobijenih u masovnoj grob-

nici u Ljubuškom pronađeno tijelo fra Martina Sopte, 
poznatoga hercegovačkog franjevca. Kako svjedoči fra 
Kamilo Milas, nakon što su komunisti došli ispitiva-
la ga je zajedno s njim Ozna. Obojicu su pustili. Pad 
Širokog Brijega fra Martin je dočekao na Čerinu. 

Fra Janko Bubalo je u svojoj knjizi „Apokaliptični 
dani” zabilježio da je gotovo siguran da je u noći 
12./13. veljače 1945. fra Martin Sopta strijeljan u 
skupini u Ljubuškom. Fra Martin se rodio 14. veljače 
1891. na Dužicama. Roditelji su mu bili Martin i ma-
jka Ruža r. Pinjuh. Na krštenju je dobio ime Franjo. 
Nakon pučke škole u Rasnu 15. kolovoza 1902. upu-
tio je molbu za primanje u sjemenište na Širokom 
Brijegu. Franjevački habit obukao je na Humcu 6. 
kolovoza 1908. Prve privremene redovničke zavjete 
položio je 6. kolovoza 1909. također na Humcu. Ma-
turirao je na klasičnoj gimnaziji u Mostaru 1910. 

Pronađeno tijelo fra  Martina Sopte

Tu je nastavio studirati bogosloviju 1910. - 1914. 
Za svećenika je zaređen 21. rujna 1913. u Sarajevu. 
Studij nastavlja na Filozofskom fakultetu u Zagrebu 
1911. - 1917., te kasnije u Beogradu. Bio je profeso-
rom na Franjevačkoj klasičnoj gimnaziji na Širokom 
Brijegu te na Franjevačkoj bogosloviji u Mostaru. Kad 
se dovrši DNK analiza, na Humcu će biti održana sv. 
misa zadušnica za sve pobijene. Nakon nje fra Mar-
tinovo tijelo ili tijela pronađenih franjevaca bit će 
prevezena na Široki Brijeg i pokopana u grobnicu gdje 
već počivaju 22 hercegovačka franjevca koje su komu-
nisti ubili. 

U     povodu blagdana Svih svetih i Dušnog dana, na 
Trgu širokobrijeških žrtava kod Križa položen 

je vijenac i zapaljena svijeća za sve poginule i umrle 
širokobriješke branitelje. Uz nazočnost predstavni-
ka Općine i Udruga proisteklih iz Domovinskog 
rata, vijenac su položili i svijeću zapalili Općinski 

načelnik Miro Kraljević i predstavnici Udruge 
obitelji poginulih branitelja. Predstavnici udruga 
proisteklih iz Domovinskog rata položili su vi-
jence i zapalili svijeće na grobovima poginulih 
širokobrijeških branitelja na cijelom području 
Općine Široki Brijeg.

Počast širokobriješkim braniteljima

Da se ne zaboravi
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